
РЕСПУБЛІКАНСЬКА КОНВЕНЦІЯ УХВАЛИЛА 
ПОЛІТИЧНУ 

Шікаго. Без більшої боЉ 
ротьбн на пленарній сесії, зо-
крема без сподіваних проти-
ворічностей в.справах грома-
дянських прав, Республікан-
ська Конвенція ухвалила в 
четвер політичну платформу, 
з якою вона думає піти до 
цьогорічних виборів і вигра-
ти їх. Плятфориою охоплені 
закордонні і внутрішні спра-
вн і в ній найбільше увага 
віддано критичним закидам 
Демократичній Адміністрації 
за її дотеперішню політику. 
Між іншим, демократів обви-
нувачусться, що .вони „позба-
вили наших громадян бага-
тьох вольностец", що вовн 
змагають до введення соція-
лізму в країні та що вони 
прогаяли багато нагод як у 
внутрішніх, так і закордоннях 
справах. 

Закордонні еправн 
В закордонних справах Ре-

спубліканська партія обвнну-
вачус Демократичну, що во-
на, будучи при владі, зннщн-
ла .здобутий Америкою в дру-
гій світовій війні прсстіж та 
допустила до того, що Совст-
ськин Союз захопив понад 
500,000,000 населення на ве-
личезних просторах Европи і 
Азії. Загально республіканці 
обвинувачують д є мократів, 
що вони втратили мир, так 
важко здобутий ў'війні. Зок-
рема обвинувачується демо-
кратів, що вони „залишили на 
призволящс в боротьбі проти 
комуністичної агресії, яка 
швидко проковтнула їх, такі 
приязні нації, як Литва, Лот-
ва, Естонія, Польща і Чехо-
словаччина" та заставили до 

У капітуляції націонал ькніі у-
_^ряд Китаю. В плятформї.зясу-

джўсться д'оговори в Тегерані, 
Ялті і Потсдамі в яких „про-
лаядльоваво нашу перемогу у 
війні" за сумнівне комуністнч-
не угодовство. Так само на де-
мократів звалюсться вину за 
корейську війну, яку вважа-
ють наслідком угодової полі-
тики з большевиками. Демо-
кратам заќйдўеться, що воші 
в своїй закордонній політиці-
подібно як і у внутрішній, бу-
ли занадто під впливом кому-
ністичннх агентів. Зі свого бо-
ку республіканці обіцюють 
перебрати „динамічну ініція-
тиву" та змагати до „позн-
тивннх мирних.цілей". Вн-
словлюючись конкретно в ко-
рнсть колективної безпеки та 
її скріплення, республіканці 
обіцюють, що „Уряд Злуче-
них Держав під проводом Рес-
публікапської.Партії уневаж-
ннть всі зобов'язання, пере-
брані такими тасмннмн дого-
ворами як в Ялті, бо вони до-
помагають комуністичному 
поневоленню. Буде вияснено 
з найвищого авторитету Пре-
зидента і Конгрес^', що полі-
тнка Злучених Держав змагяє 
до справжньої незалежности 

ПШФ0РМУ 
НА РЕСПУБЛІКАНСЬКІЇ! КОНВЕНЦІЇ В ШІКАГО 

Прихильниќм кандидатури ген. Двайта Айз енгавера тріюмфують після того, як вони пе-
ремоглн, добившись признання місця, на конвенції тим делегатам з Тексас, які підтрнму-
ють Айзенгавера. В інших випадках можна б побачити таке саме „море" таблиць з напи-

# сами в користь другого кандидата, сен. Тефта, 

НОВИЙ ПОДІЛ АЛІЯНТСЬНОГО 
КОМАНДУВАННЯ В КОРЕЇ 

Токіо. — 3 уваги на те, що 
впродовж одного року пере-
Говорів в справі перемир'я в 
Кореї бос в і дії на фронті с 
статичні і обмежуються тіль-
кп до фронтової лінії без 
більших змін в її перебігу, а-
ліянтське головне команду-
рвання повідомило пію новин 
поділ командування на фрон-
?гі і в запіллю. Аліянтський 
-головний командант г є н. 

них сил в Кореї і воєнних дій 
на фронті, від адміністратив-
них обов'язків в запіллю ті 
дозволити йому віддати ввесь 
свій час і увагу справам 
фронту". 

Тимчасом. тасмні перегово-
рн в Панмунджом в справі 
перемир'я і зокрема в справі 
репатріації полонених, як од-
ної з головних передмов не-
ремнр'я. продовжуються без 
змін то без точніших інфор-

Марк Кларк проголосив тепер і маціїі для загалу. Тільки ко-
.іцілу територію Південної Ко- і муністнчна радіовисильня и 
феї за виїмком фронтової лі-1 Пеіїкіні вчора звернулася до 
і і ї , за „комунікаційну зону" ̀ : аліянтів із закликом, щоб во-
в̀ а передав її командування j ни „перестали торгувати жнт-
^`енералові Томасові В. Герре-1 тям полонених" і погодились 
Ноні, заступникові командан- І на репатіяцію усіх, без уваги 
та Восьмої Армії для цивіль-1 на те, чи вони самі собі того 
П В справ. Ген. Герренові те- І бажають, та в потребі при до-

ер підлягатиме постачання, помозі сили. З цього заклику 

ЗАХІД ПРОПОНУЄ с о в є -
ТАМ „ОБМЕЖЕНІ Р03М0-
ВИ" В СПРАВІ НІМЕЧЧИНИ 

Вашингтон. — 
чених Держав, 

транспорт і контроля адміні-
.стратйвних агенцій для допо-
іюги фронтові. В повідомлен-
іў' сказано, що ціллю того по-
Щлу с „відтяжитн ген.Джснм-
са Вад Фліта, комавданта 

робиться висновок, що теж і 
на самих переговорах не зав-
шли ЖОДЯІ зміни, бо аліянтн 
вже багато разів` з цілою рі-
шучістю залипли, що вони не 
відступлять від принципу 

Восьмої Армії та головного ` тільки добрвільної репатрія-
команданта сухопутніх зброй-1 ції. 

тих вільних народів, вважа- краще використання природ-
ючн це за одну зі своїх мир- І них ресурсів, поліпшення снс-
ннх цілей". В дальшому ска- теми суспільного забезпечен-
зано, що „ми знову зробимо ня та більшу увагу справам 
з волі смолоскипне світло на-
дії, яке проникне в темні міс-
ця". В заключенні закордон-
но-політнчних міркувань рес-
публіканці обіцюють перетво-
рити „Голос Америки" в 
справжню дійову силу та по-
клаетк край ,,негативній, без-
у спітній і .неморальній полі-
тнці здержу'вання, яка зали-
шас безчнслешгі людські іс-
тоти напризволяще деспотнз-
му і безбожного тероризму", 
що в додатку обертас ці наро-
дн проти Америки. Республі-
канці обіцюють теж цпдтри-
мувати Об'єднані Нації та пе-
ретворити їх „в справжній ін-
струмент миру". 

Внутрішні справи 
У внутрішніх справах рес-

публіканська плятформа пе-
редбачус насамперед чистку 
суспільного життя у всіх його 
ділянках від підривних І не-
льояльних комуністичних е-
лементів, постійне скріплю-
вання національної оборони, 
підтримку для малих підпрн-
смств у вільному господарстві, 
привернення господарської 
рівноваги та вартостн доляра, 
зменшення урядових вндаткіп 
і зменшення податків, під-
трнмку для фармерів, скясу-
вання введених демократами 
обмежќень та закріплення ін-
дивідУальннх вольностей, за-
безпечення і поширення прап 
робітництва та їх профспілок, 

РОЗМОВИ ПРО ПРИПИНЕННЯ 
СТРАЙКУ ПРАЦІВНИКІВ 

СГАЛЕВАРЕНЬ 
Ню Иорк. — У четвер роз-

почалися у Штсбурґу розмови 
між продуцентами сталі та 
представниками робітничих 
організацій, що мають на меті 
домовитись про припинення 
страйку. Розмови ці прова-
дяться з дотриманням тасмни-
ці щодо їх подробиць, проте 
відомо, що настрій в учаснн-
ків нарад бадьорий й можна 
припускати, що `загрозливий 
для економіки країни страйк 
буде припинений. З боку ро-
бітництва у нарадах приймає 
участь предсідник об'єднаних 
сталевих робітників ЗДА С. І. 
О. Філіп Мурей та його го-
ловяий секретар Артур Голд-
берґ, а від продуцентів сталі 
виступає комітет, що об'єднує 
представників головних ком-
паній заліза й сталі. Справа 
закінчення страйку сталевар-
ників, у якому беріть участь 
60Q.OOO працівників мас бага-
то ускладнень, але прнспі-
шення закінчення страйку вн-
магасться заѓрозОго позбав-

рик, що виробляють предмети 
із сталі, недостача якої гостро 
вже відчувається. Лише з 
одній вирібні Вілліс Овер-
лянд у Толедо, наступного 
тижня може втратити працю 
8,500 робітників. З інших ве-
ликнх фабрик про цю ж необ-
хідність вже сповіщено з Фи-
ладелфії, де не мас чим за-
труднити своїх 10,500 робітни-
ків Буд Компані. У східньому 
Пітсбургу забракло матеріялу 
для Вестинггауз Електрик, 
що затруднюс 2,500 робітни-
ків. Це помічається й в інших 
осередках м є т а л} ю р гійного 
промислу. Теперішні розмови 
в Пітсбургу. це перші після 
припенення закритих нарад, 
що відбулися три тижні тому 
в Ню Иорку. Досі відомо, що 
на нарадах в Пітсбургу. пред-
ставннки властителів сталева-
рень пропонують робітництву 
деякі полегші, як оплачуван-
ня свят, підвишку платень 
тощо. Дотеперішня платня 
робітника сталеварень рівня-

народного здоров я, кращу о-
піку ветеранами, боротьбу 
проти нерівностн з уваги на 

иання в правах чоловіків і жі-
нок, реорганізацію уряду та 
цілу низку інших проблем. 

Внаслідок попереднього по-.†; 
розуміння з лідерами поодн-
ноких фракцій, зокрема з 
негрськимн представниками 

расу, релігію чи національне проект платформи прийняли 
походження, зокрема бороть-і без сподіваної довшої диску-
бу проти корупції, повне зрів- і сії на пленарній сесії. 

Номінація кандидатів на Республіканській 
Конвенції 

'Призначено 46 більйонів на збройні сили 
і Вашингтон. Президент нах озброєння доведеться про-
Труман підписав схвалений вести деякі обмеження, які 
Конгресом внесок про прнзна- торкатимуться зокрема непо-
чення для потреб збройних більшування грошевих внна-

город в деяких ділянках 
збіюйної служби. Найбільшу 
увагу в новім бюджеті буде 
звернено розбудові повітряної 
могутности країни. Повітряні 
сили отримають понад 19 
більйонів долярів, себто знач-
но більше, як суходільна ар-
мія та морська фльота, що їм 
призначено по понад 12 біль-
йонів долярів. 

сил країни на чергові дванад-
цять місяців понад 46 з поло-
виною більйонів долярів. Хоч 
свіже схвалений внесок про 
кошти для збройних сил був 
Найбільший цього року, проте 
він був менший на понад чо-
тнри більйони від передбачу-
вакого первісно. У зв'язку з 
пониженням передбачуваної 
першим внеском суми, у пля-

Уряди Злу-
Британії і 

Франції погодились на совст-
ську пропозицію великодер-
жавної коніі)ерснції в справі 
Німеччин'и, з a c r e р ігаючись 
рівночасно, що розмови по-
винні бути обмежені до внбо-
ру безстоіюнньої комісії, яка 
перевірила б можливості віль-
ннх виборів її цілій Німеччині, 
як першої передумови об'сд-
нання Німеччини та створен-
ня одного всенімецького ре-
жиму. В нотах західних вели-
ќодержав, переданих вчора 
совстському міністерству за-
кордонних справ, подається 
рівночасно конкретні пропо-
знції, як така комісія повинна 
бути створена. Виміна днпло-
матнчних нот між західнимќ 
великодержавами і Совотсь-
ким Союзом в справі Німеч-
чнни ведеться вже від деякого 
часу. В дотеперішніх своїх 
відповідях на совотські щю-
позиції західні аліянти об-
стоювалн, що передумовою 
великодержавних нарад в цій 
справі повинно бути встанов-
лення можливостей ВІЛ'.них 
Виборів в цілій Німеччині. В 
теперішній ноті аліянти від-
ступили від тої передумови і 
погоджуються на конферен-
цію, але рівночасно обмежу-

ють її тільки до самого ство-
реннл комісії, яка такі мож-
лнвості перевірила б. В цьо-
му добачусться концесію Злу-
ченях Держав вимогам бри-
таяського і французького у-
рядів, які висловлювались за 
тим, щоб совстську пропози-
цію прийняти. З другого боку, 
згідливість Британії і Фран-
ції на обмеження нарад до 
створення комісії вважається 
теж за їхню концесію для а-
мернканського ста н о в н щ а, 
щоб не починати з Москвою 
розмов, які знову могли б 
тягнутися в безконечність та 
створити до Кремля нову про-
пагандивну трибуну. В захід-
ній ноті сказано, що уряди 
західних великодержав пого-
джуються на ,.швидку зустріч 
представників чотирьох уря-
дів". але не визначається точ-
ніше ані представників ані да-
ти, з якій така зустріч мала б 
відбутися. Натомість в поін-
формоваиих колах вважають, 
що із західного боку в такій 
зустрічі не брали б участи 
міністри закорд'онних справ, 
тільки їх представники, мож-
лнво амбасадори. Ці справи 
мали б_ бути полагоджені 
„звичайних шляхом" після 
того, як совстськня уряд 
прийняв би західні пропозн-
ції. 

, Шікаго. — В четвер ввечорі 
Республіканська Конвенція, 
після ухвалення плятформи, 
приступила до головної точки 
своїх нарад — найменування 
кандидатів на президента у 
найближчих виборах. Пер-
шою зголошеною була кандн-
датура сенатора Роберта А. 
Тефта, яку вндвигнув сенатор 
Еверет М. Дірксен з Ілнной, 
заяв.тяючи, що конвенція по-
вннна найменувати сен. Теф-
та своїм кандидатом, бо він 
єдиний, що може перемогти у 
виборах. Овації й демонстра-
ції після неї пропозиції трнва-
ли майже пів години. Після 
промови сен. Тефта ‚сенатор 
Вільям Ф. Ноленд з Каліфор-
нії вндвигнув кандидатуру гу-

беряатора Каліфорнії, Ірля Конференції в Вледі, літній 

Захі^ дає допомогу Югослав 
Веоаград, Югославія.„ .— ‚від тќа сумн^яку були устій-

ЗДА, Англія І Франція на яяли в Ваштшґтоні на нара-

25,000 берлінців протестують проти 
схоплення д-ра Лінзе 

Берлін. — 25,000 берлінців МнКльой складас прощальну 
протестували на масовому ві- j візиту Берлінові і відвідає, 
;чу, що відбулося перед бер-І^1511 1"^""". також і совстсь-
„ t _ „ . і кого представшіка в Кон-лівською pa^rv^пcl01 проти схо- _ „ - - А (Л і- , .., іралшін Союзній koMiwv-ьо^л-

Ворена. Третьою з черги мала 
бути кандидатура ген. Двайта 
Д. Айзенгавера і опісля кан-
дидатура Геролда Стасена. 
Передбачується теж можлн-
вість найменування кандида-
том ген. Доґлеса МекАртура. 
Рівночасно ведеться пожвав-
лена акція в справі наймену-
ваннь кандидатів на заступ-
ника президента. Як можли-
вих кандидатів на цей пост в 
таборі сен. Тефта називасть-
ся ген. МекАртура, сенатора 
Дірксенп та губернатора Лі з 
Ютаг. Кандидатами на за-
(`тупннка президента в таборі 
ген. Айзенгавера є губернатор 
Дріскол з Ню Джерзі, сенатор 
Ноленд з Каліфорнії, конгрес-
бен Галеќ з Індіянн та інші. 

Вигляди на перемогу Айзенгавера 
Шікаґо. — В четвер ввечо-

рі, як почалися найменування 
кандидатів на президента, на 
Республіканській конвенції 
переважали переконання, що 
в змаганнях за республікансь-
ку кандидатуру переможе ген. 
Айзенгавер, евентуально вже 
в другому голосуванні. Напе-
редодні голосування всі 1.206 
делегатів — згідно з підра-
хунками Асошісйтед Пресе — 
були поділені так: за Айзен-
гавером — 523, за Тефтом — 
491. за Ворсном — 76, за 

Стасеном — 25. за МекАрту-
ром — 9, неопрсділених — 82. 
Для перемоги потрібно що-
найменшс 604 голоси. В кон-
венційній „головній квартирі" 
Айзейгавера вже тріюмфують 
перемогу, тоді коли при-
хнльиики Тефта почали ін-
тенсивну мобілізацію „коалі-
ції" для припинення Айзенга-
вера". В четвер ввечорі жаден 
з кандидатів ще не втрачав 
надії на перемогу з можливи-
мн в таких випадках несподі-
ванками. 

Мешканці Глен Ков не бажають мати 
сусідами большевикїв 

Ню Иорк. -— Мешканцзі спо- j леннішої. Совстська „родина' 

лення праці багатьох 
робітників найрізнішнх фаб-Іднну 

ТИСЯЧ І маси пересічно $1,88 за го-

кійного міста Глен Ков в Лонґ 
Айленд поважно занепокоєні 
тим, що в їхній громаді мо-
жуть оселитися члени совст-
ської місії ОН. На обширі цієї 
місцевості! знаходиться відо-
мий дім Морґана, якого влас-
титель помер у 1943 році. То-
му, що наслідники Морґана 
не виявили ніякого зацікав-
лення цим спадком, то, по де-
якім часі, його закупив один 
з торговців нерухомостями та 
перебудував його усередині. 
Дім Морґана був збудований 
для однієї родини. Не бувши 
я стані вигідно продати ново-
набутий дім, властитель нан-
няв його совстській делегації 
р ОН. Сусіди цього дому були 
дуже здивовані, угледівши, 
що росіяни без кінця прнво-
зять ліжка, число яких сяг-
вуло поважного числа 70. Це 
було безперечно забагато для 
іідпісї родини, навіть нанчнс-

не приносила спокою в внпо-
чинковову місцевість й тому, 
коли контракт винайму у 1950 
році скінчився, його не про-
довжено. З того часу дім ли-
шався незайнятий і тепер стає 
на ліцнтацію за незаплачені 
податки, що зросли до 29,506 
долярів. Серед бажаючих на-
бути цей дім виявлено й дав-
иіх його мешканців — совст-
ську делегацію й тепер меш-
канці Глен Кова оббивають у-
с: пороги, щоб не допустити 
до продажі цього дому, або 
якимсь іншим способом позба-
витись небажаних сусідів. 

резиденції д н п л оматичного 
корпусу, заявили заступннко-
ві міністра закордонних справ 
Югославії Левові Маттесові, 
що і в 1952-53 фінансовому 
році даватимуть допомогу 
"Югославії, хоч і в трохи змен-
шеній кількості. В фінансово-
му році 1951-52 дістала Юго-
славія 120,000,000 долярів, а в 
найближчому році 1952-53 
мас дістати тільки 76,000,000 
долярів. Ця остання сума 
нижча на 'J3.000.000 долярів 

дах трьох великодержав. 
Зменшення допомоги Югосла-
вії сталося тому, що обтято 
видатки на збросння в світо-
вому маштабі. ЗДА допомо-
жуть Югославії 65,000,000 до-
лярів, замість 78,000,000 доля-
рів, як плянували на Конфе-
ренції в Вашингтоні. Але по-
вищі цифри представляють 
тільки частину тієї допомоги, 
що її одержує Югославія від 
Західних Союзників, бо Ва-
шннгтон, Лондон і Париж ще 
в інший спосіб стараються до-
помогти Югославії. 

ЗДА допомагають державам НАТО 
в продукції літаків 

Вашингтон. — Для посилен-, сповістив, що Драпер уповно-
ня продукції босвнх літаків у і важений запевнити про поміч 

ЗДА бльокові НАТО у про-Европі. ЗДА схильні внзначн-
тн на ту ціль 250 мільйоніа 
долярів, як про це уповнова-
жений повідомити спеціяль-
ний представник ЗДА в Евро-
пі амбасадор Вільям Г. Дра 

дукції оборонного літунства. 
Припусішльна поміч ЗДА зу-
мовлена одначе грошевою у-
частю в збросневій продукції 
держав НАТО, що в ділянці 
літунства мала б виявитись 

пер. Департамент Оборони сумою 175 мільйонів. 

Живий американський відгомін наќнижќу 

Ню Иорк. 
лн Приходька „Один з п'ятде-
сяти мільйонів" знайшла жн-
вий відгомін в американській 
критиці вже негайно після її 
появи. На окрему увагу за-
слуговус рецензія Стерлінга 
Норта. надрукована в Н. П. 
Ворлд Телеграм енд Сан з 10-
го липня. Рецензент насампе-
рсд стверджує, що коли б зі-
брати разом всі злочини най-
більшнх тиранів історії, 
включно з середньовічними 
інквізиторами, ѓўнами Джін-
ґіс Ханом і Птлером включно, 
то це було б тільки блідим 
злочином в порівнянні з тими, 
які поповнив Сталін та його 
кліка. Рецензент в дальшому 
гірко дорікає американській 
публіці, зокрема інтелсктуа-
лам, які цілком правильно 
підносили сильний голос про-
тесту проти злочинів Гітлерп, 
але які чомусь мовчать, або 
щонайменше легковажать 

українського автора 
Книжка Мико- злочинами Сталіна. При цьо-

Ачесон задоволений з своєї поїздки 
Вашингтон. — У середу по-

вернувся до столиці ЗДА Дер-
жавннй Секретар Дій Ачесон, 
що його привітав президент, 
високі державні урядовці та 
чу:г:озсмні представники. Ачо-

сон заявив, що ще ніколи 
зносини між Бразилією й ЗДА 
не були такі сердечні й тіс-
ні, як тепер. Труман, з свого 
боку, окреслив подорож дер-
жавного секретаря до Брнта-

му наводиться конкретний 
приклад, як то „Щоденник 
молодої дівчини" Анни 
Франк, малої жидівської дів-
чннн, яка пережила страхіт-
тя г`ітлерівського терору, 
впродовж одного дня став 
найпопулярнішою книжкою в 
Америці від побережжя до по-
бережжя. тоді коли далеко 
страшніші злочини Сталіна 
все ще не мають належної у-
ваги. Схарактеризувавши ко-
ротко зміст книжки М. Прн-
ходька та згадавши про тер-
піння і боротьбу ураїнців в 
большевицькій неволі, рецен-
зент закликає американців: 
„в кожному разі робіть щось, 
і робіть зараз", не чекаючи, 
аж НКВД застукає до ваших 
власних дверей. 

племвя у вівторок комуніста-
ми д-ра Вальтера Лінза. Під 
час промов прийшло до заво-
рушення, коли комуністи за-
чалн переривати окликами 
промови протестуючих вічевн. 
ків. Якби не інтервенція полі-
ції, яка боронила комуністів, 
то були б напевно численні 
вбиті між комуністами, а так 
скіичилося на пораненні ко-
муністів, яких обороняла по-
ліція. Згідно з повідомленням 
поліції, поранено одного со-
ціялдемократа з Західного 
Берліну. Високий Комісар 
ЗДА у Німеччині Джан Дж. 

ветського командувача в Бер-
ліні генерала Васнлія Чуйко-
ва та при цій нагоді порушить 
справу викрадення совстамн 
д-ра Лінзе. Німецька берлін-
ська влада зарядила побуду-
ватн бар'єри на всіх прохо-
дах, що ведіть до Східного 
Берліну, й надіються, що За-
хідні Союзники схвалять по-
будову цих бар'єр. Посадинк 
Західного Берліну д-р Ернест 
Ройтей сказав у своїй промо-
ві: „Ті комуністи, що ще жи-
вуть у Західному Берліні, мо-
жуть іти туди, куди вони при-
належні, до „схіного раю". 

Англія зароблятиме 
Лондон. — Англійські еко-

номісти плянують рятувати 
свою валюту та вирівнювати 
платннчнй балянс, набуваючи 
золото н доляри за продукцію 
збросневого матеріялу, який 
мають купувати держави Пів-
нічно-Атлантійського Пакту, 
а в тому також і ЗДА. Отже 
не горілка, порцеляна і авта 
мають збільшувати англінсь-
кий вивіз, тільки зброя. Ан-
глійський представник зая-
вив, що „ми надіємося знайти 
відборців на зброю, коли 371А 
зачнуть набувати озброєння 
для НАТО". Досі ЗДА замо-
вили в Англії зброї на суму 
56.000,000 долярів, а у Фран-
ції на 200,000,000 долярів. Але 

доляри на зброенню 
крім повитої суми, зроблено в 
Англії ще інші додаткові за-
мовлення: за 2,500,000 доля-
рів електричного та радієвого 
приладдя, а також замовили 
в Англії багато амуніції, снг-
налового приладдя, та іншого 
військового виряду. Видатки 
на їй' замовлення покривають-
ся з тих г{юшей, що їх ухва-
лнв американський Конгрес 
на допомогу Европі. Англія 
дістане велику частину доля-
ровнх замовлень і в той спосіб 
вона злагіднить господарську 
кризу, яка їй грозила з при-
воду браку долярів і золота. 
Але представник ЗДА заявив, 
щоб Англія була обережніша 
і не надіялося забагато від 
цієї збросневої коньюнктурн. 

нії, Німеччини Я Австрії, як 
дуже корисну та знаменну 
для відносин країни з інши-
ми народами. Ачесон, в корот-
кнх словах, висловив своє за-
доволення з доконаної праці, 
зокрема зупинившись на від-
носинах у Бразилії, яка за 
його думкою, доконала виз-
начних (к-ягів. 

БОНН СХВАЛЮЄ РАТИФІ-
КАЦІЮ ДОГОВОРУ 

л R 
Бонн, Німеччина. — Нижча 

палата західно - німецького 
парляменту величезною біль-
шістю голосів, 388 до 14, схва-
лила в першому читанню за-
конн про прнступлення до 
Північно-Атлантійського Пак-
ту та про озброєння Німеччн-
нн. Голосування, згідно з ре-
ґуляміном, відбулося через 
піднесення рук, і тільки ма-
ленька горстка комуністів, їх 
усіх є 14, не піднесла рук. Піс-
ля того однодушно парля-
мент прийняв внесок соціяліс-
тів, щоб німецький уряд про-
сив велику чвірку на спільні 
переговори в справі об'сднан-
ня Німеччини. За тим внеском 
голосували також і комуністи. 
Ці голосування закінчили 
дводенні дебати над ратифіка-
цісю законів, які тепер підуть 
до окремих комісій, а в верес-

ні відбудуться друге і трете 
І чнтаня цих законів. Політичні 
обсерватори гадають, що при-
йняття цих законів про ратн-

1 фікацію запевнене і в даль-
ших читаннях, хоч і не такою 
великою більшістю, як тепер. 
Коли комуністичний промо-
вець промовляв проти рати-
фікації, ного слухали тільки 
13 комуністів, бо всі інші пос-
ли залишили залю засідань, 
на знак протесту проти схоп-
лення в Берліні комуністами 
соціяліста д-ра Лінзе. Д-р Ро-
берт Тільман заявив, що „ми 
відмовляємося слухати кому-
ністів. поки вони не запротес-
тують проти викрадання лю-
дей". Комуністичний промо-
всць підніс кулак вгору на цю 
заяву, а всі посли залишили 
залю, де сиділи тільки кому-
иістичпі посли. 
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Новий етап антиамерикан-
ськоі пропаганди 

НАША УЧАСТЬ 
В ПОЛІТИЦІ КРАЇНИ 
Ми, американські українці, вважасмо своїм обов'язком 

брати активну участь в американському політичному житті. 
Це таке природне явище, що нема ніякої потреби над тим 
ширше розводитись. 

Наша активність може мати особистий характер, а теж 
і громадсько-організаційний, коли мова про приналежність 
до тої чи другої політичної партії й праці в користь неї. Про 
особи нам не доводиться тут говорити. Щодо цього тут воль-
ному воля до якої партії належати і на кого голосувати. 
Зате не така вже ясна справам` коли мати на увазі такі полі-
тичні організації, як Український Конгресовий Комітет, чи 
навіть неполітичні, як Український Народний Союз, що не-
раз сам забирав голос у різних політичних справах, або че-
рез ‚‚Свободу", як свій офіціяльннй орган'. 

Ті справи вже були нераз обговорювані в нашій газеті, 
але не шкодить пригадати їх тепер у' зв'язку з конвенціями 
двох найбільших американських політичних партій, Респуб-
ліканської та Демократичної. 

В Українському Конгресовому Комітеті маємо людей різ-
них політичних переконань. Є в ньому також організації, го-
рожаяські клюбн, які мають виразний політичний характер. 
демократичний, чи республіканський. Всі ці люди та органі-
зації дуже зацікавлені в розв'язці різних проблем внутріш-
ньої й закордонної політики Злучених Держав. На ті про-
блемн шукаємо також і в ЎЌКомітеті відповіді, а знайшовши 
ЇЇ, стараємось передавати її політичним чинникам, що зава-
жують на^політиці країни. 

„^--gVMfr- гргАя pojjwitM політичну акцію ЎЌКомітету в за-
конодатнім органі, себто` в Конгресі, чи в екзекутивнім, себто 
в різних міністерствах і в Білому Домі, без огляду на те, 
яка в Вашингтоні при владі адміністрація, демократична, чи 
республіканська. Тепер, в час конвенцій, ЎЌКомітет намага-
сться впливати на політичні плятформи обидвох головних 
партій, Демократичної й Республіканської. Американські 
українці, зорганізовані в ЎЌКомітеті, свідомі цього, що вони 
можуть своїм знанням європейських відносин, а зокрема на 
Сході Европн, багато причинитись до кращого пізнання тих 
відносин з боку американського народу та його політичних 
репрезентацій. Те своє завдання ЎЌКомітет виконує, не зв'я-
зуючи себе як організація з ніякою партією. Подібно чинить І 
навіть така американська організація, як Американська Фе-
дерація Праці. Вона дбає, щоб заважило її слово в робітничих 
справах в обидвох головних партіях, не зв'язуючи себе офі-
цінно з ні одною з них. Хоч постійно підкреслює вагу „ро-
бітннчих голосів", вона рахується з тим, що може прийти 
до влади і така партія, з якою вона не дуже симпатизує. 

Теж пам'ятаймо, що українській справі помагали визнач-
ні американці, що належали до різних політичних середовищ, 
як Ля Гвардія ще в часі першої світової війни, чи Нормен 
Томас, довголітній СОЦІАЛІСТИЧНИЙ кандидат на президента 
держави. Шукаймо всюди приятелів для української справи, 
бо в усіх партіях замало про неї знають і недоцінюють її ваги. 
Очевидно, що найкраще працювати в колах даної партії мо-
жуть ті, що до неї належать. Так повинно бути і з нами, чи 
ми республіканці, демократи, чи соціалісти. і 

Украшський Конгресовий Комітет добре робить, що ста-
расться про свої впливи в різних партіях. Справи, які він за-
ступає, є однаково важні для усіх партій, як він навіть го- . 
ворить тільки про українську проблему, то вона обходить' 
нині живо як український нарід, так і Америку. 

Новий посол ЗДА в Москві 
хоч з п'ятирічним запізнсн-
ням звернув увагу свого уря-
ду на загрозливі розміри ан-
тнамериканської пропаганди 
Москви. Посилаючись на 
статтю Г. Алсксандроаа 
.‚Ідеологія американського ім-
періялізму — ідеологія людо-
`ідів" (‚.Правда". 7 червня), Г. 
Шварц в „Ню Иорк Таймсі" з 
20 червня говорить про поча-
ток нового етапу пропаганди 
проти ЗДА в Совстському Со-
юзі. Згадана стаття ‚.Правди" 
висунутими обвинуваченнями 
дійсно перевершує все, досі 
написане проти ‚.американсь-
ких імперіялістів". Г. Алек-
сандров пише: „В пресі, по 
радіо, телевізії, через кіно і 
театри, з трибуни парламен-
тів, і катедр університетів на-
стирливо вселюються в свідо-
мість мас людоїдські, мальту-
зіянські погляди". (Мальтус 
Роберт (1766-1834) — англій-
ський економіст, що розроб-
ляв досвід і принцип народо-
населення. Л.Л.)._ Посилаю-, 
чись на ряд праць амернкан-
ських і французьких учених, 
присвячених популяційним 
процесам, Г. Александров 
твердить, що ЗДА мають на-
мір штучно на 700 мільйонів 
скоротити кількість населення 
земної кулі. Щоб в майбут-
ньому позбутись конкуренції 
в торгівлі, ЗДА. використову-
ючи своє панівне становище, 
хочуть зменшити в майбут-
ній війні кількість японців з 
80 мільйонів до ЗО мільйонів 
і кількість німецького насе-
лення зменшити на ЗО міль-
йонів. 

Г. Александров говорить: 
„Ідеологи американського ім-
періялізму закликають прн-
сікти ріст населення у всіх 
країнах, крім ЗДА, а живих 
побільше умертвлювати в вій-
нах, голодом і епідеміями . . . 
Американські людоїди ідуть 
шляхом гітлерівських розбій-
ників. В Кореї вони винищи-
ли сотні тисяч мирних меш-
канців, в тому числі 300 ти-
сяч дітей. Розпочинаючи бак-
теріологічну і хемічну війну, 
американські імперіалісти по-
ставиля злочинну метуч — 
зробити корейську землю иер-
твою, безлюдною. Вовн, ро-
зірвавши на шматки міжна-
родні договори про гуманне 
ставлення до військовополо-
наиих і мирного населення, 
організували масові катуван-
ня і вбивства корейських і ки-
тайських військовополоне-
н и х . . . В ЗДА — в стейтах 
Арізона і Оклагома — буду-
ються концтабори на зразок 
гітлерівських таборів смерти... 
В ЗДА обговорюються до всіх 
деталей і виносяться рішення 
про винищування військово-
полонених корейців і китай-
ців. мирного населення Кореї, 
Встнаму, Філіпін. Японії . . . 
Американські виучки Гітлера 
позичають свій ідеологічний 
вантаж в німецьких фашис-
тів; різниця між ними лише 
та, що тепер не арійці вида-
ються за „крашу породу", а 
американці... Совстській лю-
дині тяжко повірити, що є на 
землі кривава банда дітовбив-
ннків. Але це факт. Амери-
канські фінансові тузи сто-
ять на чолі цієї банди . . . Ро-
сте ненависть миролюбивих 

народів до американських під-
палювачів війни і їхньої лю-
доїдської ідеології." 

Така писанина для амери-
канського населення не має 
ніякого значення. Вона може 
викликати усмішку і бути до-
кументом страшної моральної 
й інтелектуальної деградації 
російської комуністичної імпе-
рії. Але не треба легковажити 
того факту, що московська 
пропаганда останнім часом 

В такому ж стилі написав. дуже зручно будує свою антн-
свій новий роман ,Дев'ятий американську агітацію. Міль-
вал" відомий І. Ерснбурґ. ВІ нони підсовстського населен-
цьому романі фігурують: аме-
рнкаиський сенатор Лоу, що 
організовує днверсійно-шпи-
гунську банду, говорить про 
необхідність скидати атомові 
бомби на міста СССР; довірс-
на особа Лоу — Смідл, закін-
ченнй тип американського 
фашиста-есесівця, він органі-
зовус негритянські погроми, 
готує кадри вбивннків. 

ня на власному гіркому досві-
ді пережили терор німецької 
окупації. Тепер Москва лякає 
своє населення, що такі ж 
злочини "о^оинятнмуть аме-
рнканці. Коли з боку західніќ 
демократій не наступить рі-
шучнй рсванж, агресивність 
московського політбюра тіль-
ки зростатиме. (Л.Л.) 

Микола Чубатий !7 
Компроміс †а льояльність 
(Завваги по П'ятім Конгресі Американських Українців) 

Компроміс та льояльність 
це два слова, що втримують 
при житті правдиву демокра-
тію, а також й американську. 
Якщо стверджуємо факт, що 
існують шари громадянства з 
противними поглядами на по-
літичну працю для добра на-
роду, то одиноким виходом із 
того положення є тільки ком-
проміс. Компроміс це уступ-
ство обох сторін; це првзнан-
ня того розумного факту, що 
не тільки людина, але й цілі 
шари громадянства можуть 
милитися у своїх методах гро-
мадської праці, це признання 
факту, що й противник може 
мати якусь частину слушнос-
ти. Тоді обі сторони шукають 
способу, щоб зговоритися 
десь посередині для вищого 
добра. 

Компромісу не знає тоталі-
тарний погляд на способи 
громадської праці. При тота-
літарнім ладі прямо виключа-
сться, що противник мас я-
кусь частину слушности, то-
му його політично ліквідусть-
ся, а нераз й фізнчно. Хто 
жив довший час серед амери-
канської демократії, той му-
сить ствердити, що нерідко 
найбільше розхожі ситуації 
громадського життя несподі-
вано розв'язуються шляхом 
компромісу, бо існування та. 
надрядиість добра амернкаи-
ської батьківщини є справою 
самозрозумілою для кожної 
громадської людини та для 
кожної громадської політнч-
ної групи. 

З поняттям компромісу не-
відлучно зв'язане друге по-
няття, — це льояльність. „Ло-
ялті" це одно з найкращих' 
слів американського політич-
ного словника. Слово льояль-
ність в українській мові не 
мас того чару, що воно мас в 
англійській мові. Зі словом 
льояльність в українській мо-
ві зв'язане раділе поняття по-
літнчної безпринциповости, 
беззастережної услужливости 
для сильного. Таке поняття 
слова льояльности мусіло вн-
творитися там, де сильний на-
кидав волю слабшому не до-
рогою політичного компромі-
су, а' тільки силою своєї пе-
ревагя. 

Натомість в англійській мо-
ві це слово означає найкращу 
прикмету громадського діяча. 
а навіть приватної людини з 
честю. Льояльність в демокра-
тичнім словнику цс вірність 
сказаному слову, це чесне пе-

I реведення зобов'язання без 
І задніх думок. Людина чести, 
чи й політична група, яка 
взяла на себе зобов'язання в 
розумінню а м е р и к а н ської 
прикмети „лоялті", повинна 
свого зобов'язання дотримати 
не тільки до кожного слова 
компромісу, але також до ду-
ха компромісу. В амернкансь-
кій демократичній системі 
партнер, що чесно дотримує 
компромісу, посідає, прикмету 
льояльности. Погодившись 
раз на деякі уступства, він не 
буде хитрунством шукати 
шляху, щоб свого партнера 
ошукати; він не сміє приняв-
ши якесь зобов'язання згодом 
старатися ного обходити, щоб 
на ділі його не дотримати. 

Людина, що посідає при-
кмету льояльного поступу-
вання приймає компроміс за 
базу сврго думання та посту-
пування і компроміс бере за 
основу своєї дальшої політич-
ної діяльносте. Льояльна лю-
днна це чесний партнер, не-
крутій, це партнер, що дане 
слово дотримує до кожної лі-
тери та до кожної думки ком-
промісу. 

Оці два засадннчі поняття 
слід брати під увагу розгля-
даючи це, що сталося на П'я-
тім Конгресі Амернканськнх 
українців. -ГД'ятий Конгрес 
Американських Украйщів був 
безперечно великим здобуѓ-
ком українського політичного 
життя. Дотеперішня управа 
УКК зуміла не тільки звести 
до одного стола, до спільних 
розмов всі політичні угрупу-
вання серед амернканськнх 
українців, яких число сильно 
зросло з прибуттям десяток 
тисяч нової української емі-
ґрації з Европн, але також до-
вести їх до компромісу для до-
бра вищої справи, для визво-
лення України. Праця це бу-
ла важка, уступства були ду-
же болючі й слід признати 
роблені з великим патріотиз-
мом у думці про добро понс-
воленої України. Здавалося 
деколи, що уступства одної чи 
другої сторони, по думці біль-
ше запальчивнх, пішли зада-
леко. Нерідко грозило зірван-
ням розмов. Одначе в резуль-
таті компроміс став дійсністю. 
. Коли групи, які в засаді не-

ґували які-небудь права Ук-
раїнської Національної Ради 
в Европі до проводу в україн-
ському життю поза Україною, 
погодилися, що саме УНРада 
повинна стати тою системою, 

около якої повинна об'сдна-
тнсь вся українська еміграція 
поза Україно, то це великий 
політичний осяг, це далеко-
йдучий компроміс. Коли гру-
пи, які в засаді негувалн пра-
во Української Головної Ви-
звольної Ради очолювати ре-
волюційно-визвольну бороть-
бу українського народу на 
рідних землях, признали цей 
факт, що політичним прово-
дом Української Повстанської 
Армії, Українського Підпілля 
є Українська Головна Вп-
звольна Рада зі своїм пред-
ставництвом поза Україною, 
то це теж величезний осяг. 
Слід теж не легковажити то-
го факту, що обі частини ре-
золюцій перейшли одноголос-
но. Це прямо імпонуючий о-
сяг компромісу, це доказ ве-
летенської політичної зрілос-
тн українців в Америці. 

Ми глибоко переконані, що 
цей політичний . компроміс 
американських українців по-
винен мати величезний вплив 
на політичне думання всіх ук-
раінців поза межами ЗДА. 
Осяг був велетенський і він 
стане правдивою політичною 
вартістю американських ук-
раінців, коли вій буде льо-
яльно дотримуваний обома 
сторонами не тільки щодо 
слів, але теж щодо духа ком-
промісу. 

Дотепер УКК офіціяльио не 
знав ніяких українських по-
літнчних груп. Він гуртував 
тільки активних американсь-
ких у'країнців як виразників 
праці своїх громад без огляду 
на політичні партії. І дотепер 
в УКК засідали люди різних 
політичних поглядів та члени 
різних ідеологічних груп, од-
наче на терені УКК вони не 
репрезентували ніяких полі-
тичних груп а тільки себе са-
мого та свої громади, як гру-
пн амернканськнх українців. 
Від часу приходу до УККомі-
тету Українського Робітничо-
го Союзу та його політичних 
союзників спершу неофіціяль-
но, а по зміні статуту УКК 
офіціально, переняли пред-
ставникн Союзів та українсь-
ких політичних груп виразно 
як представники таких груп 
відповідальність за всю полі-
тику американських украін-
ців. 

Немає сумніву, що УКК у-
віншов в нову фазу свого іс-
нування та своєї праці. Чи ця 
иова організація УКК буде 
успішна, покаже щойно жнт-
тя. Всі ми бажали б, щоб це 
був поступ в житті амернкан-
ськнх українців. 

Дотеперішній УКК проро-
бив велику роботу в користь 
визволення українського на-
роду. Працюючи на понад-
партійній засаді він здобув 
велетенський кредит та авто-
ритет серед американського 
громадянства. Американські 
українці старої еміграції в 
більшості були противяі при-
йняттю партійного принципу 
в у'країнсько - американськім 
політичнім життю. Немає сум-
ніву, що нова ре(рорма цс ви-
слід політичного пертя нових 
американських українців. 
Прийнято цю ресрорму ради 
загального добра і притягнен-
ня до п`раці нових вартісних 
сил з-поміж нової української 
еміграції. 

Погоджуючися на це, теж в 
ім'я здорового компромісу, 
американські українці старої 
та нової еміграції прийняли 
на себе тепер велику відлові 

ЛІТО—ЧАС МАНДРІВОК 
Можна довго прожити у я- жуть дозволити собі розкіш 

кійсь країні й зовсім не знати 
ії. Щобільше, — можна увесь 
вік прожити у власній країні 
'і не знати її. Це торкається не 
ільки давніх часів, коли не 
оуло залізниць, авт, радія й 
елевізїї, але й теперішнього 

Часу швидких поїздок по сві-
і літаками й спостерігання 

різних країн світу через їеле-
їізійні апарати. 

Або інакше, — можна не 
WTH літаків, ані радія І теле-
іізії. але багато звати про чу-
кі й про свою рідну крашу. 
Усе залежить гід бажання 
іізнаватн. 

Найпростіше, звичаќйо, пі-
гнавати, читавши книжки про 
рзні країни та народи. Зокре-
иа існують прекрасно видава-
щ і дешеві географічні жур-
нгли. які, в приступній формі, 
описують нам чужі країни. І 
шкода, що у нас самих немає 
звички читати або заохочува-
тн нашу молодь читати ці чу 
дові журнали. 

Значно цікавіший спосіб пі-
звавати незнані землі, — це 
мандрівка. Мандрівка, окрім 
радости пізнавання, дає ще 
велике задоволення, заспо-
коювавши природній потяг 
людини рухатись. У цьому 
русі й вияв первісних інствн-
ктів людини, й задоволення 
людини-спортовця, й заспоко-
сння відвічного прямування 
людського -дяау. — самому 
все бачити й пізнати. 

"Колись, на наших рідних 
зімлях, прагнення мандрува-
ти селяни заспокоювали час-
тими, переважно пішими ман-
драми на ярмарки чи ‚ла. про-
щу", себто у якісь центри ре-
лігійиого життя на богомілля. 
Мандрівки такі часто тривали 
тижнями й булиѓ звичайно, 
пристосовані до якогось вели-
кого свята восени, коли най-
пнльніші господарські праці 
були покінчені й хлібороб міг 
вчинити щось і ‚для душі". 
Пам'ять про подорожі чумаків 
через розлогі наші стеля аж 
до берегів моря по сіль, або 
перекази про незчисленні 
мандри козаків, — це теж вн-
яв природи наших предків. 
„Бувалі люди", себто такі, що 
багато у світі бачили, були 
завжди побажаним гостем у 
наших дідів і розмова з такн-
ми людьми у якійсь мірі за-
ступала наше прагнення про-
чнтаги щось про ‚далекі сто-
ронн". 

Велика більшість українсь-
кого населення в ЗДА пере-
була довгі мандрівки з своєї 
старої до нової батьківщини. 
Проте ці мандрівки мали іншу 
мету, а не пізнавати чужі кра-
їни й тому на це пізнавання 
не зверталося належної ува: 
ги. На новій батьківщині до-
велося тяжко' працювати, а 
вільний від праці час прнсвя-
чувати своїм домашнім чи 
громадським справам. Тому 
більшість з-поміж американ-
ців українського походження, 
лише в другому поколінні мо-

УКК ще краще розбудувати 
та стати ще поважнішим чнн-
ником в американськім житті 
для добра Америки та для ви-
зволення України. Віримо, що 
це почуття великої відпові-
дальности серед членів нового 
УКК існує та що довершений 

дальність. Бо ж вони повинні j компроміс є запевненням, що 
тепер дотеперішню працю так станеться. 

Дмитро Галнчин 
Діючий заст. голови УКК. 

Р0ЛЯ У. К. КОМЃЃЕТУ 
Звіт з дія.тьности У.К.К. за час від Четвертого 

до П'ятого Конгресу (1949 — 1952) 
(2) 

4. Організаційна побудова 
і розбудова УКК 

Український Конгресовий 
Комітет складається з Екзеку-
тнпн. Політичної Комісії. До-
Ірадчої Ради, Контрольної Ко-

:ії і Ділових Комісій: Комі-
гії внутрішніх зв'язків. Комі-

зопиішніх зв'язків, Комісії 
іля американсљких взаємин, 

)місії публікацій та інсрор-
та Статутової комісії. 

ія підготовки КонГ^есу бу-
щс створена окрема Кон-

Інційиа комісія. 
минулому Конгресі взяли 

їсть, і тим самим мали сво-
Ібс^посередніх або посеред-

представників в Конгресо-

ки, Американський Відділ 
Наукового Товариства ім. Т. 
Шевченка, Ліга Української 
Молоді Північної Америки, 
Українські Американські Ве-
теранн. Об'єднання б. Вояків 
Українців в Америці, Самопо-
міч. Організація Державного 
Відродження України, Органі-
зація Оборони Чотирьох Сво-
бід України, Спілка Українсь-
кої Молоді Америки. Т-во По-
літични:; В'язнів, Т-во При-
хильннків Української Ви-
звольної Боротьби, Об'сднаи-
ня Українських Жіночих Ор-
гаяізацій. Український Золо-
тий Хрест та Т-во Ветерина-
рів. 

Виконуючи постанову Кон 
Комітеті, такі центральні j гресу u-одо дальшої консолі-

шізації і їх відділи: Ук-
Ііський Народний Союз. 
^видіння. Народна Поміч, 
іений Український Аме-
інськнй Допомоговий Ко-

Союз Українок Амери-

даціі українських громадсь-
ких сил в Америці та дальшої 
розбудови ЎЌКомітету, в зві-
товому часі пощастило ство-
ритн ітередумови та практич-
но завершити консолідацію 
всіх амернканськнх українців 

і їх інституцій в одній цен-
тральній репрезентації — Ук-
раїнському Конгресовому Ко-
мітеті. Сьогодні членами Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету є такі центральні орга-
нізації американських укра-
їнців: 

I. Братсько-запомогові: Уќ-
раїнськнй Народний Союз, 
Український Робітничий Со-
юз, Союз Українців-Католиків 
„Провидіння", Українська 
Народна Поміч Америки; 

II. Політично - ідеологічні: 
Організація Державного Від-
родження України (ОДВУ), 
Організація Оборони Чотн-
рьох Свобід України (ООЧ-
СУ), Організація Приятелів 
Визвольного Руху України, 
Американсько-Українське На-
ціонально-Демократичне Об'-
сднання, Об'єднання Україн-
ськнх Демократичних Органі-
зацін в Америці, Українська 
Гетьманська Організація, Ук-
раїнці Революційно-Демокра-
тичних Переконань та Укра-
інська Вільна Громада в Аме-
риці. 

ІП. Наукові: Амсрикансь-
кий Відділ Наукового Това-
риства ім. Шевченка, Амери-
канський Відділ Української 
Вільної Академії Наук, та 
„Обнова" —- Католицьке Ака-
демічне Об'єднання Українсь-

ких Мистців, Науковців і Про-
сресіоналістів; 

IV. Професійні: Українське 
Лікарське Товариство, Това-
рйство Українських Інжене-
рів. Товариство Українських 
Ветеринарних Лікарів, Това-
риство Українських Професіо-
налістів, Товариство Україн-
ських Правників в Америці, 
Українська Учительська Гро-
мада та Об'єднання Україн-
ських Мистців в Америці. 

V. Громадсько-Допомогові: 
Злучений Український Аме-
рнканський Допомоговий Ко-
мітет (ЗУАДК), „Самопоміч" 
— Об'єднання Українців в 
Америці, Демократичне Об'сд-
нання бувших Репресованих 
Українців з-під Совстів (ДО-
БРУС), Український Золотий 
Хрест, Союз Українських По-
літичних В'язнів, Українсь-
кнй Фінансовий Комітет для 
допомоги Українській Націо-
иальній Раді; 

VI. Молодечі: Ліґа Україн-
ської Молоді Північної Амерн-
ки, Союз Української Като-
лицької Молоді. Ліґа Україн-
ської Православної Молоді, 
Організація Української Мо-
лоді „Пласт", Спілка Україн-
ської Молоді Америки (СУ-
МА), Об'єднання Демократич-
ної Української Молоді ( 0 -
ДУМ), Злучені Українські 

Студентські Організації „За-
рево"; 

VII. Жіночі: Союз Українок 
Америки, Об'єднання Україн-
ських Жіночих Організацій, 
Матірній Союз Українрк; 

VIII. Військових ветеранів: 
Українсько-Американські Ве-
терани; Об'єднання Бувших 
Українських Воякш в Амери-
ці, Братство Українських Сі-
чових Стрільців, Братство 
Бувших Вояків ЎПА, Т-во 
Приятелів Української Націо-
нальної Гвардії. 

Отже, Український Конгре-
совий Комітет репрезентує 
сьогодні всіх 36 центральних 
америкалсько-українських ор-
ганізацін та разом коло 1,500 
їхніх відділів, що практично 
охоплюють все американсько-
українське життя в усіх його 
галузях і проявах. Ця консо-
лідація, завершена в Укра-
їнському Конгресовому Комі-
теті в звітовому часі є без-
прикладна не тільки в історії 
української спільноти в Аме-
риці, але й в світі. Нашим 
дальшим завданням буде цю 
консолідацію закріпити та 
створити для неї ще кращі пе-
редумовн і основи співпраці. 

Повна консолідація амерн-
канських українців в їхньому 
центральному представництві, 
В Українському Конгресовому 

Комітеті, становить без сумні- потрапила створити одної 
вў одне з найбільших досяг-
нень американського україн-
ства. Сьогодні Український 
Конгресовий Комітет мас в 
своєму складі американські 
відповідники всіх політичних 
і гроізадських українських 
груп, течій і середовищ, крім, 
очевидно, комуністів. Ми на 
практиці доказали, що об'сд-
нання всіх українських сил в 
одній центральній репрезента-
ції цілком можливе. Ми дока-
залн нашим братам на інших 
континентах і в інших краї-
нах, що між нами немає таких 
розбіжностей, які могли б 
стояти на перешкоді в спіль-
ному змаганні до спільної ме-
ти. Ми доказали, що для ідеї 
визволення України та для 
оборони найвищих досягнень 
цивілізованого людства мо,-
жуть спільно і рам'я об рам '̀я 
працювати в одній своїй цен-
тральній репрезентації укра-
їнські націоналісти і соціяліс-
ти, республіканці і монархісти 
та всі відтіні ліберальних 
груп. Ми доказали на практн-
ці, що українці направду мо-
жуть мати спільну мову, та 
що всі ті „історичні" аргумен-
ти, які наводяться д і я вн-
правдаиня чи вияснення на 
те, що украшська лолітична 
еміграція в Европі ще досі не 

всеобіймаючої політичної ре-
презентації, не мають своїх 
глибших основ. 

Звичайно, слухаючи цих 
виводів, кожний намагається 
відповісти на одне основне пи-
тання: що було тою магічною 
силою, що призвела до такої 
повної консолідації американ-
ськнх українців в одній 
центральній pen резентації ? 
На цей один запит можна б 
дати багато відповідей. Спро-
буймо назвати бодай кілька 
з них. Вважасмо, що основою 
успішної консолідації амерн-
канським українців в одній 
репрезентації були: 

1. Наявна потреба і конеч-
ність такої консолідації; 

2. Атмосфера та засади і 
-принципи американського на-
родоправства та лібералізму, 
засади чесних змагань в рям-
ках одної спільноти, але ні-
коли коштом тої ж спільноти; 

3. Громадська виробленість 
американських українців, без 
уваги на те, коли і звідки во-
ни приїхали до цеї країни; 

4. Ліберально-толерантна у 
внутрішньо-украшських спра-
вах плятформа ЎЌКомітету, 
ухвалена попереднім Конґре-
сом, який відмовився від ак-
тивної участи та встрявання в 
суперечності європейських 

мандрувати. 
Інакше Нредставлясться 

справа з ново'ю еміграцією. 
яка опинилась тут у еприят-
лнвий зарібково момент і яка 
може відразу присвятити тро-
хн часу й грошей на пізнавав-
ня незнаної землі. 

Літо, а особливо осінь, — 
найкраща пора для мандрі-
вок. І цю пору т'реба всемірно 
використати. Ніщо так не від-
свіжнть спрацьований у що-
денній праці організм, ніщо 
не дасть стільки вражень, як 
мандрівка. Не повинна бути 
це далека мандрівка, що вя-
магас багато часу й грошей. 
Це може бути кількаденна 
мандрівка, але вона повинна 
сполучуватись з можливістю 
побути серед природи, поман-
друвати хоч'трохи пішки (що 
в ЗДА зовсім, не легко) та з 
можливістю п р и г л я нутнсь 
природі, людям та творам 
людських рук. 

Лише під час такої мандрів-
ки, ми зрозуміємо, як мало ми 
знаємо про свою країну і 
скільки цікавого і несподіва-
ного для нас можна в ній по-
бачити. В околицях ШікаГа і 
Клівленда знайдемо несподі-
ваннй спокій лісних озер та 
водні простори з смоляним за-
пахом Канади, у Ню Иорку 
— затишок старих кладовищ 
ще з часів перших поселенців 
та широкий .водний шлях 
Гудсону, яким 'ці t поселенці 
прямували у глибину нового 
континенту ,у Пітсбургу, на 
зелених горах, добачимо сині 
дими промислового міста, що 
розкинеться біля наших ніг. 
А всюди навчимось про невсн-
пущу працю людських рук, 
яка перетворила за кілька 
століть країну мисливства у 
країну промислу й хлібороб-
ства та поставила її на перше 
місце в ряді інших країн цн-
вілізованого світу. 

І тоді прийде зрозуміння 
безміру цікавого й повчально-
го, що ховається в інших, за-
морськнх країнах, куди відхо-
дять величезні 'кораблі й куди 
треба буде н.собі колись по-
їхатн . . . 

НОТАТКИ -З COВСТСЬКОЇ 
ПРЕСИ ^ ^ 

„Лен1нськс-ста.ііпська на-
ціональна полтѓнка і дружба 
народів" була предметом „яа-
уковнх викладів" „виїздноі 
наукової сесії Інституту' мис-
тецтвознавства, фолькльору й 
етнографії наук СССР" у 
Львові. Ця сеЬія відбувалась в 
залі львівськогЬ політехнічно-
го інстнтуту. Як каже газета, 
„в роботі сесії беруть участь 
вчені, письменники, художни-
кн, скульптори, артисти, ком-
познтори, працівники музеїв 
і будинків народньої творчос-
ти Києва і Львова, а також 
мистецтвознавці Москви і Лс-
нінграда". (Р. У." 23.5.). 

„Узбецькі бавовнярні прн-
везені на Україну для „перс-
дання свого досвіду у вирощу-
ванні зрощуваного засіву ба-
вовника". Услід за цією пер-
шою групою, прибула „в Київ 
нова група бавовнярів Узбе-
кістана — колгоспників, тех-
ників-поливальииків, брига-
дирів. Бавовнярі Узбекістану 
пробудуть на Україні понад 
місяць і подадуть на місцях 
допомогу в спорудженні зро-
шувальної сітки, організації 
техніки поливу, передадуть 
свій досвід по` вирощуванні 
бавовника в умовах поливно-
го землеробства". („Рад. 
Укр.", 25 травня). 

українських політичних угру-
пувань, але натомість ствер-
див об'єктивну і абсолютну 
потребу об'єднання та коорди-
нації всіх діючих українських 
політичних сил, залишаючи 
їм самим знайдення і уст†й-
нення форм такої координації. 
Практика виявила, що таке 
становище попереднього Коя-
ґресу було правильне, бо без 
нього ми ніколи були б не за-
вершили наших консолідац†л-
ннх зусиль до .такої міри, як 
сьогодні. Вважало, що відпо-
відинй висновок` з цього пови-
нен зробити теж теперѓшній 
наш Конгрес. ' 

5. Авторитет самого Україн-
ського Конгресового Комітету, 
здобутий інтенсивною працею 
та підтриманий^атярокнми ма-
сами американських украш-
ців. Не можу ‚хуг окремо не 
відмітити, що 'одну з рішаль-
них роль в цій нашій консолі-
даційній акції т^ в створюван-
ні передумов до неї відіграла 
наша американсько-украшсь-
ка преса. - -. 

(Продовження буде). 



ПРИВІТ Д^А с. ш в и ц ш г о ІГЯТЄ#У 
НОНҐРЕСОВІ А. У. 

Представник Ў к р а ї нської 
Національної Ради, керманич 
ресорту закордонних справ Ѓі 
Внконного Органу; д-р Степан 
Внтвицькнй, склав П'ятому 
Конгресові А м є р ̀н к анських 
Українців такий;привіт: 

Достойне Зібрання! Україн-
ські Громадянки Д Громадяни! 

Маю оце честь рід імені У. 
Н. Ради привітати через Ваш 
Конгрес цілу укр)аїнську ор-
ганізовану громаду Північної 
Америки. Перш-усього скла-
даю від її імені привіт так зва-
шш старим іміґрантам, себто 
тим, які прибули сюди за 
т. за. добрих передвосиних 
`асів. Але за тих т, зв. добрих 
часів не було можливості! для 
Вас добути собі Передумови 
Вашого існування на Батьків-
щині, і тому BrfWycLra роз-
прощатись з нею і, взявши 
грудку рідної землі за пазуху, 
шукали собі дол† в іншому 
світі. Тяжко Ви 'пробивались 
через цей новий ддя Вас світ. 
Важкими молотами лупали 
Ви тверді скелі' Підземних 
майнів, рясним п'отом злива-
лнсь Ви по душних фабрич-
них заводах, неструдженими 
руками перетворювали Ви 
розлогі пустарі в родючі фар-
ми і цвітучі городи. А разом 
з цим Ви будували тут свої 
церкви, ставили' сіої Народні 
Доми, засновували свої орга-
нізації, даючи цим Доказ свосї 
культури. І хоч своїм важким 
трудом Ви добули собі перед-
умови свойого ' пристойного 
жіптсвого побуту, то Ваша 
думка завсідн рвалася до до-
му. Ваші думки Л почування 
були нерозривно зв'язані та-
ємним духовим зв'̀ язком з Ва-
шшо Батьківщиною. І коли 
тільки вона потребувала Ва-
шої підтримки, Ви завжди 
спішили ЇЙ з свосго обильною, 
матеріяльною у ' моральною, 
допомогою. 

Цих виявів Ваших високо-
патріотичннх почувань укра-
їнський народ нікол'и Вам не 
забуде і від роду "в'.̀рід згаду-
ватнме своїх вірних синів і до-
чок з-за Океану. 

А другий мій привіт — до 
т. зв. нових емігрантів. Ви при-
були сюди тільки ̀ на тимчасо-
вий побут, щоби знайти туѓ 
захист перед жорстокою ру-
кою большевицького окупан-
таГ"Заше завдання, розказати 
світові про положення укра-
їнського народу, ‚про його низ-
вольну боротьбу та її найвищу 
мету і вказати на грозу, яка 
йде від російсько-большевиць-
кого імперіалізму для цілого 
світу. А потім Ви'{ масте вер-
татнся на територію України, 
щоби там виконати ті завдай-
ня, яких вимагатиме від Вас 
її визволення і віднова та роз-
будова Української Держави. 
Бажаю Вам, щобн^Ви якнай-
скорше діждалися.' вислідів 
своїх визвольних змагань. 

Так само як у хвилину на-
шої душевної скор$оти, або 

холнло всіх українців Північ-
ної Америки. 

На чоло сьогоднішніх Ва-
шнх парад вибивається м. ін. 
справа українського політич-
ного фронту в цей найбільш 
відповідальний і с т о р и чниЙ 
момент. Здасться, зайва річ 
доказувати, що існування 
двох, трьох, чи більше цент-
рів нашої визвольної боротьби 
— це значить ніякий центр. 
Дорого прнходилось і прихо-
днться платити нашому наро-
дови за розкоші кількох цен-
трів. Ніде в світі не зустрічас-
мо креації з двома головами, 
себто з двома центрами, а як-
що вона виїмково з'являсться, 
то її вважаємо нежигтсздат-
ною аномалією. Хоч ми с свід-
ками виїмкової напруги пат-
ріотичних почувань нашого 
загалу, то всі наші оці бла-
городиі почування і зроджені 
ними жертвенні діла можуть 
піти на марне, якщо ми не 
створимо одностайного низ-
вольного фронту. Є тільки О-
дин український народ, одна 
українська держава і може 
бути тільки один державний 
Центр! 

В ході наших політичних 
пересправ чусмо нераз заува-
гу, що на території України 
діс Повстанча Армія та що 
нею кермуй окремий орган. 
На це слід відповісти, що 
військо с гордістю і цінністю 
цілого народу і що воно не мо-
же стояти під проводом якоїсь 
партійної монополії, бо тоді 
воно тратить свій високий 
престиж і свій характер. Воно 
мусить стояти під тотальним 
правлінням цілого народу, а 
зокрема його найвищої репре-
зевтації. 

Між усіма українськими по-
літичнями групами нема нія-
ких розходжень ані відносно 
ідеологічних засад, ані теж 
відносно засобів нашої внз-
вольної акції. І тому ніщо не 
повинно стояти на перешкоді, 
щоби включити сектор нашої 
збройної дії в систему УНРа-
ди. Що це с в інтересі україн-
ської державної рації, напев-
не схотять зрозуміти ті про-
ВІДНІ ПОЛІТИЧНІ діячі, які досі 
стояли осторонь УНРадн. Та-
ку розв'язку вважати треба 
тям більш необхідною, що 
дія Повстан`тої Армії о тільки 
одним з відтинків всего босво-
гопротнбольшевицькогофрон-
ту, на якому стоїть увесь ук-
раїнський народ. Послугую-
чнсь всякими методами бо-
ротьби, вся акція спротивў 
мас величезне моральне зна-
чення для всего демократнч-
ного світу і вона встановляє 
проречистий доказ, що понад 
усякі переслідування, вязниці 
і концентраційні табори, Со-
ловкя, Колими, голод і роз-
стріли є непереможна сила 
людського духа, якій належа-
тиме остаточна перемога. 

Хочу закінчити оцей мій 
привіт побажанням, щоби 

Привіти і послання П'ятому Конгресові 
Американських Українців 

„П'ятий Конгрес Американ- працею і безупинним поборю-
ських Українців, що відбувся ваяням комунізму, але теж 
в днях 4—6 липня в Ню Иор-1 добрим ділом інформування 
ќу, одержав величезну кіль-'нас про обставини в Україні 
кість привітів і послань з цеї,та про активну повстанську 
країни та з усіх кінців світу, боротьбу проти совстськсії вла-
Крім окремого привіту від. ди. Хай мені буде вільно вико-
презндента Трумана (г. „Сво-1 ристати цю нагоду та висло-

МСТІ з н. т. ш. 

H a ^ 0 ^ . ^ y J ^ f O I ! 0 - i 5 S o ^ : - T ? : : І сьогоднішній Ваш Конгрес 
став благовістителем з'сдная-

дні Вашого Зібрання, наша 
думка припадає-до батькіс-
ської землі і наша душа сдна-
сться з усім українським на-
родом в однім акорді любови 
Батьківщини. Вітаємося зі 
своїми страждучими братами 
і сестрами, і складаємо їм в 
нашім скромнім дарунку кві-
ти наших найкращих почу-
вавь. Не падайте духом, горі 
держіть свої серцяі — Вам 
Бог помагає! .--. -

Українська Національна Ра-
да з усієї душі вітад Ваш сьо-
годнішний Конгрес^ як парля-
мент американських україн-
ців. її привітання і иайщиріші 
побажання для Вас сповиті 
почуттям подвійної радости. 
Перша радість —- це радість з 
успіхів Вашої діяльности, яка 
причинилась до' актуалізації 
української проблеми в ту-
тешнін метрополії `міжнарод-
ної політики і до приєднання 
нам нових приятелів в амерн-
канському світі. 

Друга радість — 'це факт 
консолідації українського гро-
мадянства довкола`Вашої У-
станови. Українська націо-
нальна рація диктувала Вам 
і тим організаціям та політич-
ннм групам, що `'діяли поза 
схемою Вашої Установи, скла-
сти прелімінарну догоду про 
об'єднання. УНРада бажає із 
щирого серця, щоби це об'сд-
нання довершилося на сьогод-
нішньому Конгресі, і щоби о-

нл не тільки американських, 
але в с і х українців поза ме-
жами Батьківщяни. До Ва-
шнх нарад прнслуховуються 
пильно всі українські грома-
дяни Америки; за ними слід-
кус кожний українець нашої 
діяспорн; з напруженою ува-
гою дожидають їх висліду 
наші земляки в Україні; при-
слухуються до них теж тіні 
великих постатей нашої істо-
рії.Над головами всіх нас про-
стягає свою руку страждуча 
Україна, яка благословить 
нас тугою за своїми дітьми, 
що розбрилися по всьому сві-
ту, ласкою свого терпіння і 
молитвою, щоби Бог ліслав 
нам сдиномнсліс. Єднномис-
ліс в наших серцях та умах і 
в отностайності нашого діла, 
що мас завершитись визво-
ленням Народу! 

І Різноманітні твори суча-
сних наших учених знай-

дете и новім виданні 
УВАН 

Науковий Збірник І 
т. і. 
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бода" з 8го липня), СВОЇ при-
віти та окремі послання надіс-
лали Конгресові теж числен-
ні сенатори і конгресмени 
Злучених Держав. Нижче по-
даємо деякі уривки з пооди-
нокнх привітів. 

Сенатор Вільям Беќтон 
(демократ з Коиектикат): 

„З нагоди Вашої конвенції 
дозвольте мені висловити мій 
подив до знаменитої пращ. 
яку виконує Український 
Конгресовий Комітет Америки 
в нашій світовій бортьбі про-
ти комунізму. Я цілком здаю 
собі справу з терпінь україн-
ського народу та його безпе-
рерианої бортьбн проти COBCT-J 
ської тиранії. Я познайомле-
ний з подвигами Української 
Повстанської Армії. Я твердо 
вірю, що совстські злочинці, 
які допустились масакрн у 
Вінниці, того ядерного при-
иладу, народовбивства, одного 
дня будуть притягнені до від-
повідальности. Ви масте мою 
повну підтримку у Вашій ме-
ті, щоб визволити поневоле-
ний український народ із со-
встської неволі та створити 
вільну і демократичну Укра-
їну... Я бажаю Вам всім успі-
хів та передаю свої найсердеч-
ніші привітання для всіх уча-
сників Конгресу". 

Сенатор Стайлз Бриджес 
(республіканець з Ню 

t Гем шир): 

„В цю річницю Дня Неза-
лижности хай мені буде віль-
но погратулювати Українсь-
кому Конгресові за його без-
переривну кампанію для по-
інформування Америки про 
злочинний характер світово-
го комунізму. Ваша організа-
ція належить до тнх, які пра-
цюють для збереження волі, 
здобутої для нас вашими пред-
ками 176 року тому та за-
кріплення наступними поко-
лінняча, предки яких прий-
шлн з цілого світу, щоб ство-
рн̀ тй ̀  з АмериКІІ вел и ќу ва-' 
цію, якою вона є сьогодні.." 

Сенатор Пол Г. Доглес 
(демократ з Ілиной): 

„Мої привітання і найкращі 
побажання для американсь-
ких українців, що в річницю 
Дня Незалежности зібралися 
на свій П'ятий Конгрес в Ню 
Иорку... Гратуляції за Ваші зусиль для забезпечення, щоб 
зусилля підтримати справу традиції Америки як приста-
волі і миру в цілому світі. Ми новнща для втікачів від релі-

внтн мої найкращі побажан-
ня Українському Конгресові. 
Хай Ваше зібрання відновить 
надію і завзяття. Ваш дух і рі-
шучість поділяють всі воле-
любні народи в світі. Спільна 
боротьба проти тиранії зміц-
нюс вузли брате^тва, що за-
певнить нам перемогу!..." 

Сенатор Ірвіпґ Анвес „ 
(республіканець зНюЙорку): 

„...Прохаю Вас передати де-
легатам і гостям П'ятого 
Конгресу Американських Ук-
раївців мої гарячі привітання 
і побажання. Завзяті і много-
страдальні українці та їхні 
брати в цілому світі продов-
жують протиставитись тота-
літарному лихові Совстської 
Росії. В цій` всеохоплюючій 
боротьбі всі волелюбні наро-
ди мусять держатись разом 
проти сил безбожного кому-
пізму. Об'єднані цілями, ми 
повинні здоб%тн неминучий 
трнюмф над нашим против-
ником. Я молюся, щоб ц̀ ей 
день визволення був недале-
кий". 

Сенатор Кдвіи С. Джонгон 
демократ з Колорадо): 

„ . . . Я переконаний, що 
Ваш Комітет продовжуватиме 
свою завзяту боротьбу проти 
комунізму. Прохаю Вас прий-
няти мої найсередечніші поба-
жання найбільших успіхів 
для Конгресу". , 

Сенатор Робеот С. Керр 
(демократ з Оклагоми) 

Ваша праця для по-
борювання комунізму є висо-
коважливою службою для 
всіх американців, і хоча я не 
можу бути прнявний (на Кон-
ґресі) на мою піддержку бо-
ротьби проти комунізму Ви 
завжди можете рахувати . . . " 

Сенатор Герберт Г. Лімен 
(демократ з Ню Иорку): 

. ,Д дуже радий, що можу 
післатн мої привітання Укра-
IfecvicoMy Коиг}хісовому Комі-
тетові Америки, що 'відбуває 
п'ятий Конгрес Американсь-
ких Українців в Ню Иорку.. . 
Вклад американців українсь-
кого походження у вільні де-
мократичні традиції Злучених 
Держав^ та в справу миру в 
цілому світі є видатний. Впро-
довж кількох минулих міся-
ців я віддавав велику частину 

потребуємо більше таких від-
даннх громадян, як Ви... Тіль-
ки ті, що самі зазнали тер-
пінь від комуністичної тиранії, 
знають її брутальність. Укра-
їнськнй нарок натерпівся і 
він її знає. Він є високовар-
тісннм союзником в боротьбі, 
щоб не допустити комуністів 
від запанування над світом. 
Хай процвітає Ваша праця і 
увінчається успіхом". 

Сенатор Джаи Маршал 
Ботлер (республіканець 

з Меріленду): 

„Ґратуляції з приводу Ва-
шої п'ятої трирічної конвен-
ції! Я зокрема заінтересова-
ннй, що між головними ціля-
мя Вашої організації є зма-
ганвя, щоб здoб̂ "ти волю і не-
залежність всіх націй за за-
залізною аслоною в Бвропі і 
Азії. Я вважаю, що тій цілі 
ця країна повинна дати всю 
свою піддержку". 

Сенатор Геррі Ф. Бирд 
(демократ з Вірджінії): 

„Мої найкращі побажання 
успіху П'ятому Конгресові 
Американських Українців..." 

Сенатор Гомер Кейпгарт 
(республіканець з Індіянн): 

„Я хочу, щоб Ви знали про 
великий подив, який я маю до 
Вашого народу та до безупин-
ної праці Вашої організації, 
щоб високо тримати смоло-
скип волі проти сил гноб-
лсння..." 

Сенатор Гюберт Г. Гомфрі 
(демократ з Міннесоти): 

Я, звичайно, познайом-
лений із спротивом українців 
проти російського комунізму 
і агресії. Безупинна боротьба 
українського народу проти 
совстської тиранії править за 
смолоскипне стітло надії і пе-
ремоги. Вона розвіяла міт со-
встської всемогучостн та дока-
зала, що комунізм можуть у-
спішно поборювати в рямках 
кордонів СССР — перші со-
БЄТСЬКІ жертви... Ваша органі-
зація робить прислугу вільно-
му світові не тільки своєю 

гійних і політичних переслі-
і дувань не були втрачені. Бо-
ротьба проти іміграційного за-
конопроскту МекКарена-Вол-
тера переконала мене, що ми 
завжди мусимо стояти на сто-
рожі проти тих, що бажали б 
змінити розуміння Америки 
та скерувати нашу національ-
ну політику на шляхи, які 
віддалюють від того, що є най-
ліпше в традиціях нашої кра-
їни. Вір'ю, що матимете у-
спішне з і б р а н н я та що 
Ваше гасло боротьби проти 
комунізму о д у ш е в и т ь Вас 
скріпити демократичну базу 
нашої власної країни та 
збільшити сил інших демо-
кратій світу". 

Сенатор Воррсн І. Меґнусоп 
(демократ з Вашингтону): 

„Гратуляції з приводу ва-
шого п'ятого Конгресу та за 
аспірації американців україн-
ського походження щоб міль-
йонн поневолених комуніс 
тичним імперіялізмом народів 
досягнули свою волю і неза-
лежність. Конгрес припадково 
сходиться з Святом Дня Не-
залежности, а приготовані до 
затвердження резолю ц і ї є 
дальшим висловом Вашого 
патріотизму. П р о х а ю Вас 
прийняти мої найкращі поба-
жання успішних і корисних 
нарад . . . " 

Сенатор Кар.і В. Муид 
(республіканець з Південної 

Дакотн): 
Сподіюся, що Ваше 

зібрання буде найбільш ус-

Шануаання пам'яти 3. Кузелі 
11 І. Зілннського. 

Наукове Товариство ім. Шев-
ченка зазнало в останніх тнж-
нях важких втрат. Дня 20-го 
квітня 1952 помер в Празі 
дійсний член НТШ проф. Іван 
Зілннськнй. Дня 24 травня 
1952 помер в Парижі голова 
НТШ проф. д-р Зенон Ку-
зеля. , 

Для вшанування їх пам'яти 
влаштував А. В. НТШ в не-
ділю 15 червня ц. р. в полуд-
не Панахиду в церкві ОО. Ва-
сяліян в Ню Иорку. Панахиду 
відслужили о. д-р М. Ваврик 
і о. д-р Ф. Побігўшќа. Співав 
хор „Думка" під керівниц-
твом М-ра Л. Крушельниць-
кого. . 

Після Панахиди зібрало`ся 
коло сотки визначних пред-
с?авників нашого наукового 
світу та громадянства в залі 
Літературно - м и с т є ц ького 
Ќлюбу, де відбулися жалібні 
сходини присв`ячені пам'яті 
Покійних. 

Проф. М. Чубавий відкрив 
сходини коротким словом, ха-
рактернзуючн проф. Кузелю. 
як всесторонного вченого і 
громадського діяча, що ціле 
своє життя присвятив службі 
народові. Знову ж проф. І. Зі-
лннськнй — це був тип кабі-
нетного вченого, що своїми 
глибокими студіями посунув 
українську науку, головно в 
ділянці діялектології. Присут-
ні повстанням з місць вшану-
вали їх пам'ять. 

Проф. д-р Роман - Смаль-
Стоцький накреслив сильвет-
ку Зенона Кузелі, як людини 
і громадського діяча та зма-
лював його діяльність, спер-
шу як бібліотекаря і лек-
тора української мови в Чер-
нівцях, пізніше як орсаніза-
тора українського життя в та-
борі полонених у Зальцвс-
дель, згодом як визначного 
хурналіста н голову Ќлюбу 
Журналістів у Берліні, співро-
бітника різних чужинецьких 
енциклопедій, члена Україн-
ського Наукового Інституту в 
Берліні. 

Проф. д-р Василь Лев по-

пішие та що Ви продовжўна 
тичете Вашу ве̂ пнку боротьбу кий, як мовознавці" 

знайомив ярисутиЬс з діяль-
ністю проф. Кузелі на полі 
етнографії й етнології. Його 
найважлявішиїі д в о т омовия 
твір — пе , Jbnteia у нгруван-
нях українського народу". 
Прбф. Кузеля публікував 
низку дальших праць у 9а-
писках НТШ („Поскжіння 
при покійнику", „Бойківськг 
весілля у Лавочному" і і.) та 
в зах.-европ. журналах. Вія 
вів десятки років бібліогра-
фічні покажчики літератури 
по своїй спеціяльності. Дав 
цінні огляди етнографії Укра-
їни в УЗЕ й ЕУ. 

Проф. д-р Ќость Кисілевсь-
ІШЙ змалював постать поќ. 
проф. Івана Зілинського. Це 
був найбільший дослідник у-
країнської діялектології. Він 
цікавився м. і. т. зв. ‚‚ізоглоса-
ми", які часто міняють свій 
біг.. Проф. Зілннськнй засту-
пав думку, що жива мова на-
ходнтЬся' в постійиому русі. 
Як професор української мови 
в Краківському, а п†янтше у 
Пражському у н і вергитетах 
написав низку цїяннх праць 
з ділянки фонетики і діялек-
тології. .Проф. Зілинського ці-

і хўвала скромність і обереж 
' ність у заключеннях. 

Др Софія Рабій-Карпінська. 
кол. учениця проф. Зілннсь-
кого з Кракова, поділилася з 
присутніми жмутом особистих 
споминів з праці на семнна-
рах української мови проф. 
Зілинського, що відбував в 
часі (іќ'рій наукові поїздки зі 
студентами та досліджував 
українські говори. 

Генеральний Секретар Ук-
раїнської Вільної Академії 
Наук, професор Мадітобсько-
го 'Університету др Ярослав 
Рудницький зложив на руки 
проф. Чубатого вислови спів-
чуття від імені УВАН-у. 

Д-р Ю. Налисник згадав, 
що в селі Красній на Лемків-
щнні збудовано перед війною 
величавий Народний-Дім. До 
його будови причинився ви-
датно поќ. проф. Зілннськнй. 

Доповідь проф. д-ра Ярослава 
Рудннцькго 

Дня 21 черня 1952 p.. ви-
голоснв проф. др. Ярослав 
Рудницький доповідь на тему: 
„Зенон Кузеля і Іван ЗілИнсь-

проти комунізму тут і закор 
доком, за яку Вашу органі1 

зацпо окремо відмічено..."' 

Сенатор Рнчард .̀ її. НІксоИ 
(республіканець 
з Каліфорнії): 

Буду Вам вдячний за 
передачу моїх найкращих по-
бажань всім делегатам, які 
братимуть участь в Конгресі, 
та запевнення їм мосї повної 
підтримки для Вашої органі-
зації і її гідних признання 
зусиль для встановлення віль-
ної і незалежної України". 

Сенатор А. Вілліс Робертсон 
(демократ з Вірджінії): 

Завважую, що Ви зно-
ву повторюєте твердження, 
які я нидвнгав в основі в моїх 
промовах в минулому, а саме, 
що прагнення мільйонів наро-
ду під пануванням Політбюра 
до волі і незалежности, якої 
вони ще досі не досягнули, 
становить нанслабше місце в 
совстськін системі. Я теж пе-
реконаний, що призначенням 
Злучених Держав є піддержа-
ти всіми своїми силами права 
народу за залізною заслоною, 
як і в цілому світі, на ці ос-
новні і невідсмні вольності. 
які ми проголосили в Амерн-
канській Декларації Неза-
лежности та які ми намага-
лись забезпечити Констнтуці-
сю . . . " 

Сенатор Рнчард Б. Россел 
(демократ з Джорджії): 

„Мені приємно висловити 
Вам найкращі побажання для 
найбільш успішного зібраннл 
членів Українського Конгре-
сового Комітету Америки. За-
пропоиовані Вами резолюції є 
доказам Вашої відданосте і 
беззастережної пі д т р н м к и 
справи людської волі і само-
визначення в цілому світі, та 
заохочує уряд Злучених Дер-
жав в ного рішучосте проти-
ставитнсь імперіялізмові і ко-
муністичній агресії, що загро-
ж^̂ ють всім вільним людям 
світу. . ." 

(Продовження буде) 

Побіч наукової праці в ді-
ллнці етнографії має проф. 
Кузеля великі заслуги на ho-
лі української лексикології. 
Вій опрацював і видав „Слов-
ник чужих слів" (І.вид. 1912, 
2 вид. 1919), спільно з проф. 
Я. Рудницький вееликнй ук-
раїнсько-німецький словник 
(1943) та подібний німецько-
український словник, який 
був під кінець війни вже зло-
женнй, але не появився дру-
ком. Дальше підготовив проф. 
Кузеля великий українсько-
німецькин господарський сло-
вник, редагував деякі інш: 
словники та подав дуже цін-
ний погляд української лек-
сикографії. 

Проф. І. Зілннськнй працю-
вав на полі української фонс-
тики і діялектології. Він пер-
шнй звернув увагу на т. зв. 
„подзвінчання" слів. Й о г о 
„Правопис'' діждався 5 ви 
дань, його твір „Фонетнчниі 
опис української мови" є снн-
тезою української фонетики 
Проф. Зілннськнй працював 
над ліґвістичним, зокрема ді-
ялектологічним атлясом, в 
крім того над українським ор-
тоепічннм словником. Покій-
ннй професор опрацьовував 
кільканадця'ть років біжучу 
бібліографію всього українсь-
кого мовознавства. 

В дискусії забирали слово: 
проф. Ковалів, проф. Чуба-
тий, п.д-р Рабій-Карпінська і 
проф.. Савчук. 

Доповідь д-ра М. Вацика 
Дня 24 травня 1952 р. виго-

лосив д-р Микола Вацик до-
повідь на тему: „Розвиток на-
ціонально-політнчних погля-
дів їв. Франка". Доповідь ви-
ќлекала оживлену дискусію. 
Доповідь проф. О. Оглоблияа 

Дня 7 червня 1952 р. виго-
лосив п}юф. д-р Олексаидер 
Оглоблин доповідь на тему: 
„До проблеми Іконографії'Ма-
зепи". Зміст доповіди оголосн-
мо вкоротці. 

Дім Української Культури 
Перебрання посідання ново-

ВІДГУКИ дня 
ПОЖНИВ'Я КОНГРЕСУ 

Пожнив'я — цс зсгрібан-
кя колосків після жнив, у 
цьому випадку — після 
П'ятого Конгресу У.К.К. 

Отже: 
Про цю справу, цуже не 

легко мені писати. 
Раз тому, що вже пєрєп 

Конгресом стільки - нарід 
понаписував, що кинути я-
кусь оригінальну думку 
майже неможливо. 

Два тому, що написати 
добре — вийде звичайний 
звіт, напишу менше добре 
— образяться всі партії, 
групи і гурти, з яких деякі 
подібні до себе, як банде-
ріеці і угаверівці, ні', ще 
більше, як СУНД і УНДС. 

Але, xoz сядь і плаг. пи-
сати треба. ‚Мідгуки дня" 
мають бути відгуками дня, 
а що на Конгресі був гук, 
то повинен бути і відгук. 

Спитаєте що за гук?! . 
Цікавих відсилаю до ду-

же оглядного уступу в 
„Свободі" я, з. „Інцидент". 
Там сказано, що гастина 
делегатів ќригала на одно-
го промовця. 

А я додам: Потім ця сас-
тина перестала ќригати, 
коли на неї накригали, щоб 
вона не ќригала. 

Крім цього хтось дуже 
політигно вироблений по-
дбав за тс, щоб на коридорі 
були дзбанки з холодною 
водою, якою можна було 
гасити партійну спрагу — 
безплатно і в довільній 
кількості, що теж у вели-
кій мірі пригинилося до 
парлямснтарного настрою. 

Назагал відбулося все 
гарно, хог делсґати більше 
протестували проти людей, 
як проти парті%ї і більше' 
оплескували промовців, як 
їх промови. 

Один промовець сказав, 
що Конгрес це український 
парлямент Америки. 

Може бути . . . 
І ось при вислові „парля-

мснт" прийшли мені на 

думку — одна фотографія 
і один спомин. 

Фотографія: 
Велигезні каменюки, по-

ложені в коло. А під фото` 
ѓрафією підпис: .Майстар-
ший парлямент світу". Це 
в Іоляндії. Розумні вікінги 
заснували тисяга років то-
му перший парлямент. Ро-
зумні. не тільки тому, що 
заснували, але й тому, що 
притаскали на крісла для 
послів великі камені. Хог-
би який силаѓ був іюсал, 
то не міг двигнути каменю-
ки, гцоб ужити його як ар-
r у менту проти політигного 
противника. Камінь прсзи-
дснта був найбільший, бо й 
між президентами трапля` 
ються нераз неабиякі си-
лагі... 

КрісЛа на Конгресі були 
легкі, і^я в одному моменті 
трохи побоювався, але тре-
ба признати, що крім слів 
нігого більше не літало в 
повітрі. Все ж таки не за-
шкодить на майбутнє кріс-
ла позв'язувати 

А тепер спомин: 
Рік 1919. Станиславів, 

Парлямент З.О.У.Н.Р. 
Вже три дні йде дебата 

на тему земельної рефюр-
ми. Дискусія гарнѓа, одні 
с за більшим наділом, дру-
гі за меншим, одні є за ви-
купом землі, другі за кон-
фіскатою. Найгастіше за-
бирають слово адвокати, 
професори, лікарі, духов-
ники. Врешті встає селянин 
і каже: „Гармати під Го-
родком гудять, а ми в Ста-
ниславові землю ділим!.. 
Чи не треба було б подума-
ти про муніцію для фрон-
ту?Г 

Під гас деяких промов 
на Конгресі вставав передо 
мною спомин зі Станиела-
вова. Резолюції притемни-
ли його, а нововибраний 
Комітет повинен його зов-
сім розвіяти 

Галдктіо.і ЧІПКА 

Комѓѓет Фонду Другого Фронту під патронатом української делегації Антибольше-
впцьќого Бльоку Народів Канади, при співучасті Ліги Визволення України й керів-

нкцтва Українських Радіомовлень з НІяґара Фале, влаштовус 

Ш. ЗУСТРГЧ УКРАЇНЦІВ КАНАДИ і ЗДА 2. і 3. СЕРПНЯ Ц. Р. 

в Торонто, в парку братів Гуменюків в місцевості Норд Порк. 
Докладні інформації' можна одержати в бюрах організація: ЛІ Пі Визволення Украііш, 

140 Бгтсрст Ст., Торонто. Оцті-pin, Канада І Українська Радіопрограми Василя Шарпана, ?в! 
Філлмор Кнгіпо, Боффало, Н. П. 

Просимо всі українські спортові й мистецькі товариства Я організації на терсні Америки' 
я Канади зголошуватя свого участь в Зустрічі, де буде нагода в товариських змаганнях по-
казатн свої досягнення: в мистецькій ділянці: хорові я сольові висѓтупи,, народні танки, декля-
маціі, рецитації і т.п., а в спортовій ділянці: чоловіча й жіноча відбиванќа, стук-пук, і лсгко-
атлетмка. — Просимо влаштувати своі справи так, щоб мати змогу бути присутнім на Зустрічі, 
де напевно будуть Ваші рідні, приятелі я багато, багато знайомих. 

набутого дому при 13 вулиці 
в Ню Иорку наступить вже 9 
липня 1952. Скоро після цісї 
дати приступить НТШ до рс-
монту дожу. У-зв'ижу..а.иш 
ведетБся акція за прясдная-
ням дальших членів основян-
ків і членів-добродіїв.Творить-
ся окремий Комітет Спонзо-
рів Дому Української- Куль 
тури. 

Члени-ярихннльннкн НТШ 

Повну вкладку в сумі 25 
долярів за 1952 рік вплатили 
досі такі членн-прнхнльннки: 
Ц-р Пелехович-ГаГіворонська, 
Іван Басараба, Яків Удич. Ан-
црій Блащук, д-р Іван Мака-
ревич. Михайло Брунець. О-
гип Кочан, Антін Артнмович, 
Степан Куропась, Роман Кар-
рівник Михайло Баран, Грн-
горій Лсвуш. 

Заклик до членів ІГГІІІ 

У зв'язку з недалекими Заѓ. 
Зборами А. В. НТШ прохає 
тійсних ізвнчайннх члснв 
НТШ, які прибули з Европи 
і не зголосилися досі особисто 
або писемно в канцелярії 
НТШ, подати свої адреси На-
уковому Товариству ім. Шев-
ченка в Ню Иорку найпізніше 
до дня 15 серпня 19952. 
Адреса НТШ: 

Shevchenko Scientific Society, 
Inc. 

50 Church Street, S. 252 

New York 7, N. У. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 

Цим повідомляю, що чет-
аертотсг мщу нивѓ'ші— wH 
ти Чумацького Шляху" ви-
друковано, за моїм замовлея-
ням та оплатою 2,500 прнмір-
ннків. Права др%'ќў чи перс-
друку я нікому не передава-
ла. Весь тираж зберігається у 
мене, і книгарні можуть заку-
пнти четвертий том тільки від 
мене. 

Якби хто інший поза мною 
звертався до книгарень із про-
познцісю постачати їм згада-
ну книжку, прошу повідомля-
тн мене про це на адресу: 
640 Е„ 13th St.. New York 9. 
N. Y. 

Д. Гуменна, 
(Or.) 

ГРАМАТИКА 
УКРАЇНСЬНОЇ 

МОВИ І 
— : зладив : — 

і ОЛЕКСАИДЕР ІІАНБПКО j! 

J Цс підручник для серед 
ніх шкіл і для само-

освіти. 

— Ціна $2.00 — 

‡ Замовляйте у: 

"SVOBODA" 
ї Р. О. Box 346 

Jersey City З, N. J. 

^ т а а с а д д ' Д Д д д д с д д с а д д г д с А а с д д д ^ 

НОВЕ ВИДАННЯ ()ІІД. І 

УКРАЇНА, ЗЕМЛЯ МОЇХ БАТЬКІВ її 
Описовѓі географія України Юрія Сірого. 

Розкішне видання на крейдяному папері з художньою 
кольоровою окладќнќою П. Холодного та 46 ілюстраціями. її 

=. Книжка корисна для молоді й дорослих! jj 
U Ціна $1.25. ц 

Книжку можна набути в книгарні ‚‚Свободи": 

"SVOBODA", P. О. Box 346. Jersey City З, N. J. Я 

УКРАЇНСЬКІ БАТЬКИ! УКРАЇНСЬКІ ВЧИТЕЛІ! 
Використайте час для навчання Ваших дітей 

української мови і письма на основі 
НОВОГО УКРАЇНСЬКОГО БУКВАРЯ-ЧИТАНКИ 

М О В О Р І Д Н А 
Опрацьованого І. Кормцькмм 

і рекомендованого д-ром К. Кнсілепськям. 
„БУКВЛР-ЧИТАНКА" на своїх 192 сторінках мас: 1) По-
сібник для учнів англо-мовних шкіл, за яким літи, що 
знають основи англійського письма, легко можуть засвоїти 
украінсяку абетку: 2) Буквар; 3) Читанку. В текстах біля 

200 рисунків 1 Ілюстрацій; 
ІІОДРІВНА ЦІНА $2.00. 

Замовлення праз з пллежитістю слптп до: 

"SVOBODA", P.O. Box 346, Jersey City 3, N. J. 
і в 
l^VVVVVVVrtr^VVVVVVVVVVVVVVVWVVVV'WVVVVVWVWVVVVVWVVJ 



СВОБОДА, СУБОТА, 12-го ЛИПНЯ 1952. Ч. 180-

а 

Успіх новоприбулого українця 
Вогдан Йосафат Кізима 

Уродився у Львові. Д о школи 
х о д и в в Стриї. ДО (̀ КІНЧИВ гім-
н а з і ю під трьома окупаціями: 
польською, російською і ні-

Обмежено кількість іміґрантів до Канади Відбувся II. Конгрес Українців-Католиків 

Хто звал технічне креслення 
або читання техп. рисунків, той 
аможе дістати добро плитну і 
легку працю. Таке знання мо-
жуть дати Вам ОДИНОКІ кўіќ`м 
технічного креслення заочною 
дорогою. Домагайтеся Інформа-
цій. 

Џт, К. CERKEWICH, 
350 Grove St., Jersey City, N. J. 

Богдаи Бізнма 

МЕШКАННЯ ДО ВІШАНІ№Ќ 
з усіма вигодами: 

1. На розі 91-ої uv.T і 2-ої Ќне., 
S16.00. 

2. На розі 109-ої глл. і Ainslcr-
.ііаіп Ave., — $оГ).(м: 

3. На 'Бронќѓі. $53.00. 
Телефонувати: 

WAdsworth 8-2554 
до ю. год ранќў'і від fi ч г.г.е-
чорі (крім ве,ч. суботи і неділі). 

р о з ш у к и 
Пошукую єною сестру ГІОФПО 
Д ` КАНОВНЧ (з дому Форнсь) 
та н родину, а також РОМАНА 
МОЛОЧНІ 1 МИХАЙЛА МН-
ХАПЛІОКЛ. Всі вони з Ляшки 
Муровані, повіт Львів. Сестра j 
останньо перебувала в Halle 
(Saalc) Німеччина. Хто знас про 
них, або вони самі, іцм)шу ішла- j 
ти вістку на адресу: 

MARIA MOLOCZIJ 
- 3328 N. Springfield Avenue 

Chicago 18, 111. 

ф BH3HECOBI НАГОДИ 9 

НА -ПРОДАЖ 

КРАМНИЦЯ СПОЖИВЧА 
Я ДЕЛІКАТЕСІВ 

і— і(Грег-орця-іг-дслціАТРСіави)і 
Можу, прийняти й спільника. 

Рент $34.50. Тижневий оборот 
понад 1000 доляріп. Прийма-
ються лише поважні зголошен-
ня. Адреса мого підпрнсмствл: 

JOHN P A S I C H N Y K 
2 1 8 East 5 th Street , 

N e w York City 

# Ю В Е Л І Г # 

C H A R L E S A C H A R L E S 
191 Ave. B, Corner 12th St. 

New York 9, N. Y. 
Telephone: CA: 8-1889 

Годинникар і ювілер від won p. 
Агенція на гарні швайцлр( і.кі 
та американські ГОДИННИКИ та 
біжутерію. Всю працю ішкону-
еться у власній робітні, ''лин 
рік Гарантії. 

# В А К А Ц І Ї ^ 

дивќах за Дунаом і станов-
лять вони може найкращі 
спомини зі скнтальщинн. 

В квітні 19-19 р. прибув до 
З Д А . Працював в фабриці в 
Н ю Порќу, а вечорами ходив 
на КУрСИ англійської мови. 

Щ о б за ќтўа, і і зў вати свої' 
студії лісництва, постановив 
здобути американський ди-
и.іьо.м. Не б у . ю це .ПІКО, б') 
не мав стипендії. Та прихиль-
ний Деканат Лісництва Уні-
верситеті Єйл в Ню Гєйвен 
пішов йому на руку, даючи 
можливість .праці при універ-І 
ситеті. 1 так по . двох роках: 
студій і праці заразом, сту-
дснт Богдан Кізима осягнув 
дпп.іьом ( МсетерофФорестрІ) . 

Попри на%ќ'ў брав живу у-
часть в товариських імпрезах 
так в своїй школі як і в Інтер-
національнім 0 т у д є н тськім 
Центрі, зорганізованім при 
Університеті ЄЙЛ, в якім 
представлені чи не всі народи 
( віту. 

Д р у з і зі всіх сторін світу рп-

џ ДРІБНІ' ОГОЛОШЕННЯ 0 

А П Т Е К А Д - Р Р О Ѓ М А Н А 
ріг вулиці л-тої Avenue А 

NEW YORK CITY 
ЗаТруДНЮС щоденно ВІД годи- ^ 

нн 6-11 вечором аптекаря укра-
їнця, дипломованого в Квропі, 

Аптека вже від року 1926 виА 
конус. сол`ідно та совісно всі 
можливі американські та ейро-

мйиаа """"чтц^-тпд:м^ ве-

б.інзькість від метрополії, як 
рівнож з ОГЛЯДУ на численну 
українську кольонію в Ню 
Геїівені. осідку університету, 

Б. П. Кізнма с активним 
ч и н о м У, Н. Союзу та на.іе-
жнть до його 414 ВІДДІЛУ. 

Г. В. 

Ставайте членами Ўкраїн-
СЬќОГО Народного Союзу, а 
тим самим і снів, кісниками 

тринадцяти мі.п.ионового 
Союзокого майна! 

НОВИНЌА -
Радість нашим діточкам. 

поѓ іч батькам і 
вихователям 

— це книжечіса — 

л і т о 
Збірник для дошкіяля та для 

дітей НИЖЧИХ І..ІЯС 
На 48 сторінках чнткого 

друку, багато віршів, оионі-, 
данії, пісень та pop для дітей. 

Ціпа лише 70 центів. 
Спішіть замовити в кпи-

гарні ,‚Свободи": 

" S V O B O D . V 
Р. 0 . B o x " 4 6 

Jersey City З , N. J. 

Внаслідок сильного натнс-
ку певних кіл організованого 
робітництва, які побоюються 
масового безробіття, феде-
ральний уряд зменшив кіль-
кість іміґрантів, що їх буде 
допущено до Канади в 1952 р. 
Минулого року тут поселило-
ся 194.000 нових поселенців. 
більшість з якцл походить і.̀ . 
ЕІвропн. Цього року. ,як дові-
дусмося з заяви міністра імі 
грації В. Гарісса, до Канади 
буде допущено яких 100-150 
тисяч іміґрантів. 

Цс число, - с к а з а в міні-
етер. вірно віддає, „спрніі-
мальні спроможності" нашої 
країни на цю пору: значить 
канадінська промисло в і с т ь , 
хліборобство та інші ділянки 
з.атііуднення, як і суспільні 
орпінізації Канади можуть 
справитися тепер тільки з та-
КОЮ КІЛЬКІСТЮ НОВИХ .ІЮДЄЙ. 

Однак таке становшце міні-
стра іміграції не мас загаль-
НОГО одобік`ння канадіпського 
суспільства. Деякі кола орга-
нізованого іюбітннцтва надіиіі 
твердить, що кількість іміґран-
тів рішуче за велика, зате де-
яка кількість .часописів і ба-
гато промисловців стверджу-
ють щось протнлежгіе: перед-
бачена на 1952 рік кількість 
іміґрантів G рішуче за мала. 

Ось щоденник ‚‚Гльоб енд 
Менл" (Торонто) запитўе в 
одніїі із своїх передових стат-
теїі: „Чи сорок іюків тому ка-
надіиці говорили щонебудь 
про „сприймальні можлнвос-
ті" їхньої країни? Сумніва-
тнсь треба теж. чи американці 
застановлялися колись над 
такою справою. Зате вони аб-
сорбувалн кожного; хто тіль-
КН поселився серед них, і не 
турбувались своїми ' ‚‚спрніі-
мальяими можливо с т а м и". 
Канада, із населенням сім з 
половиною мільйонів, могла 
абсо()буватн у 1912 р. 375.75'і 
іміґрантів. а США, з населен-
ням 95 мільйонів, сприйняли 
838,172. ' 

А сьогодні кількість ІМІҐ-
г{іантів до Канади у з а л е ж н ю -
сться від ‚‚сприймальних мож-
ЛНВОСТЄЙ" нашої країни. Ось 
міністер іміграції Гарріс заяв-
ЛЯС нам. що цього року тіль-

РЕВМАТИЗМУ 
АГ.О 

НЕВРАЛЬГІЇ 
AHTPO табличі 

МІЖ ОЗЕРАМИ. ГОРАМИ П ЛІСАМИ 
KKNOZA LAKE, N. Y. 

Телефон: Jeffersonvillc 152-W і ЗЗ-М-1 
ЃІ. ПККАРЦЯКС)ВІ, нлаегнте.іі 

Прнпатне пос і.милкроио (.:u'jx). Безплатно: їзда па 
човнах, купі.;!., рибна ловля. 

ІІайрі:іиіші спирти: 
^ TENNIS - s l i l l t І 1- BOARD 
т PINO PONG в IIANDIWLI. 
т PIUKOWY " VoLLliY BALL COl'KTS 
О к р е м е , ч у д о в о п о ; ю ж е н е к а е и н о "juke-box" . 

ф о р т е п і я н , т е л е в і з і я . У с у б о т и о р к е с т р а д л я т а н -
ців. В и ш у к а н а к у х н я . Г а р н о ^'`мебльовані к і м н а т и . 
В е р а н д и д л я г о с т е й . У н а з д о р о п і ш і й , п р о в і в н і й 
в л і т к у о к о л и ц і . 

ПИШІТЬ АГ.О ТЕЛЕФОНУПТК ПО ІЮДРГВНІШІ 
ІНФОРМАЦІЇ. - С 

Д і л и м о с я з Г р о м а д я н с т в о м с у м н о ю в і с т к о ю , щ о д н я 
8 . л и п н я 1 9 5 2 р . з г и н у в т р а г і ч н о в Н ю а р к у 

ОЛЕКСАНДЕР ЯЦИК 
н а г і с т е р ф а р м а ц і ї , 

у р . д н я І`.І. і і у д н я 11)10 р. в Д р о г о б и ч і , З а х і д н а 
У к р а ї н а . 

П о х о р о н в і д б у д е т ь с я в с у б о т у , 12 . л и п н я 1 9 5 2 . 
о г о д . 1 1 - І І І І і а н о з п о х о р о н н о г о з а в е д е н н я 3 . Гісре-
з о в с ь к о г о , 5' )̀ East Gth St. , N. Y. на Resurrect ion 
Cemetery , Ра'ї .elawn, Long Island. 

Н а цеп є ў м н и й о б р я д з а н р о і н у і о г ь Г і д н и х т а 
З н а ю о м н х і : ІККИМ г о р е м п р и б и т і 

С е с т р а , Н а р е ч е н а , Т і т к а , І І Івагер 
і С е е т р і н к и . 

(̂  УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБІТНЯ В НЮ ЙОРЌУ і 

Roman KUSSOFFІ 

'і 

І і і 
І і і 

І II W. 57th STREET (5th Floor), (між 5 A Oth Ave.) Џ 
І NEW YORK CITY I 

f̂ Коли задўмўете справити нове (рутро, перемоде- ̂ ) 
^ лювати, направити, або дати до схову, так порадь- ?ч 
Щ тсся в цій справі з досвідченим сќірником Романом gj 
Ш Кузевом. Він напевно подбає, щоб ваше футро, '^ 
(І джакет чи ковнір були зроблені по найновішим 19 
(̂  фасонам, солідно та з найкращих матеріалів. Ф 
d Ціни приступні. ^ 
^ Інформації на телефон: PLazn ї)-4238, 5) 

КИ 100-150 тисяч буде допу-
щено до Канади, тоді як у ми-
нулому (ЮЦІ могло тут посе-
литнся 194 тисячі. На якій ос-
нові спи рас він свої припу-
шення. що наша країна в 
1952 р. відчуватиме рішуче 
менший брак людей, як у 
1951 p.? Бо покищо ніхто в 
нас навіть не знас. скільки ми 
потребуємо людей, аби вико-
натн всі пляни, що їх започат-
кувала Канада. Ніхто досі не 
:;іюбив ніякого замітнішого 
зусилля, щоб це обрахувати. 
Серед таких отже умов усяка 
(міграційна квота с фіктивною 
цифрою . . . 

Гю Крамбі, ўступа ю чи й 
президент Асоціяції Канадій-
ських П{юмисловців, недавно 
закликав до збільшення імі-
гряції та видобутку сировин 
для промислових цілей. Щ о д о 
теперішнього безробіття, то .— 
на думку Крамбі — деяке без-
робіття завжди буде, але воно 
не с загрозливе: крім того імі-
ґрація С одним з протнзаходів 
проти безробіття, бо ‚‚кожнип 
новий канадісць с новим по-
купцем на наші промислові 
виіюбн і хліборобські продук-
тн. 

Зокрема Крамбі звернз'в у-
вагу на заходи британського 
уряду, який недавно прнзна-
ЧИВ 1.500.000 фунтів стерлін-
гів (около 4,500,000 дол. ) на 
переїзд еміграйтів (головно 
до Австралії) . Подібний плян, 
на думку Крамбі, повинен оп-
рацювати канадійськнй уряд 
в порозумінні з британським, 
щоб фінансово влсгшнти імі-
грантам з В. Британії посе-
лсння в Канаді. 

Д а л ь ш е президент Асоція` 
ції підреслив потребу збіль-
шення нашої пром и с л о в о ї 
продукції. С Ш А воліли б ба-
чнти Канаду тільки як „до-
ставця дерева й води". Щ о б 
тісї ролі уникнути, Канада 
мусить збільшити видобуток 
сировини настільки, наскіль-
кн це потрібно, й наскільки 
економічно. 

Щоправда минулої зими в 
Канаді відчувалося деяке без-
робіття; чи це було наслідком 
надмірної іміграції чи перехо-
дового послаблення канадій-
ської торгівлі — важко сказа-
ти. А л е правдою с те, що й 
багато`новоканадійців опиви-
лося без праці. 

Профспіляи звичайно впа-
жають, щ о масова іміграція 
причинюсться до змевшуван-
ня заробітних платень, бо. 
мовляв, новоканадійці пого-
джуються працювати з а мен-
шу платню. З другого боку 
профспілкові лідери добачу-
ють загрозу для організова-
ного робітництва з боку неор-
ганізованого. яке зростас у 
внсліді масової іміграції й уѓ` 
руднюс, на їх думку, позицію 
профспілок у часі спорів з 
підприємцями за зар о б і т н і 
платні. 

„Кападінськп Сцена" 

Ч а с о п и с „ С В О Б О Д А " п о -
в н н е н з н а х о д и т и с ь 

в к о ж н і й 
у к р а ї н с ь к і й хат і . 

EVergreen 3 - 4 4 5 0 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices 
: N E F F E C T 
MAPLE 

Coal 8i Coke Co. 
antracite FUEL OIL bituminouh 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. Y. 
Федько Кудлах. 

Cx. Канади 
Торонто (аќ.) — При уча' -

ти Екзарха Сх. Канади, Кир 
Ізидора Борецького, який 
тільки що повернувся з 5-ти-
тижневого побуту на Світово-
му Евхаристійному Конгресі п 
Барсельоні та в Зах. Европі і 
коло 150 делегатів від різник 
українських католицьких ор-
ганізацій Сх. Канади, відбув-
ся у днях 4-6 липня 1952 в То-
ронті Д р у г и й Католицький 
Конгрес Східного Екзархату. 
Конгресові наради відбулися 
в суботу 5. липня ц.р. в залі 
Церкви св. о. Николая. Пле-
нярним засіданням проводив 
одинокий алдерман-українець 
Торонта й голова Кат. Акції 
в Онтеріо, д-р Ќўчерепа. Ос-
новний і)ефсрат виголосив о 
ред. Трух ЧСВВ, який поста-
вив завданням українців-ка-
толиків Сх. Екзархату зміц-
нення організацій, посилення 
українського д у х а в їх роботі 
та зокрема опіку над дітьми і 
молоддю. Цей реферат був бе^ 
новою дискусій в нарадах ,ок-
ремнх органзацій пополудні 
того ж дня, тобто Католицько-
го Союзу, Ліги Українських 

Католицьких Жінок і Україн-
ського 'Католицького Юнац-
тва, які винесли ряд постанов 
і закріпили їх відповідними 
інструкційними резолюціями. 
В часі Конгресу обрано нові 
проводи для згаданих органі-
зацій, — Український Кпт 
Союз очолив д-р Матейко, . Іі-
гу Українських Кат. Жінок 
знову п. Кравс. а Кат. Юнац-
тво перенесло свої вибори на 
осіяний з'їзд тісї організації. 
Закінченням Конгресу був 
бенкет для делегатів і гостей 
в Кінґ-Едвард Готелі в суботу 

та архисрейське Богослужен-
ня і концерт в неділю, на я-
ких були тисячі українців. 

ОКУЛІСТ 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕП 
лісўе спеціаліст — окуліст 
Д - р О С И П Ж А Б Н Е Р 

Години прийнять: 
середа, п'ятнмця, ѓўЛота 10-12 

понеділок, середа, п'ятниця 
5:30-7:30 

.`б Е. 7th S t , New York CHy 
Tel.: OR. 4-8038 

ф Професійні оголошення Џ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДЖЕРЗІ СІІТІ, Н. ДЖ. — 

Тов. Дарахівщнна, від. 275. по-
підомляс, що піврічні збори від-
буд^тьоя в суботу, 12. липня, в 
год. 7. ввечорі, в церковній га-
лі прн Сусекс 1 Грін Ст. Обовяз-
ком кожного члена явитись An 
цих зборах, бо с дуже важні 
справи до полагодження. — І. 
Соеульськнй, предс; М. Курн-
ло. секр.-ќас. 

ФІІЛАДКЛФІЯ. ПА. — Тов. 
..Дністер'", від. 430, повідомляє, 
що побір склаДок за місяць лн-
пень відбудеться в неділю, 13. 
липня, в годинах від 12 до 2'в 
Укр. Ќлюбі, 847 N. Franklin St. 
Прн цьому зауважуг.мо, що це 
одинокий день побору і тому 
просимо всіх шеніп явитися. -
Управа. 

САВТ ПЛЕПНФІЛД. Н. ДЖ. 
— Тов. „Просвіта", від. 312, по-
відомляс, що загальні збори 
відбудуться в суботу. 12. липня, 
о год. 8. ввечорі, в церковній 
галі. Просимо всіх членів прн-
бути на збори. — В. Хміль, 
предс; М. Полеіюнький, кас ; 
Ю. Шарик, фін. секр. Н. Пет-
рнченко. рск. секр. 

Посмертна Згадка 
СТЕФАИ ЛАБОПКО, довголіт-

шіі! член від 388 У. Н. Союзу 
в Моиеееи, Па., помер 30-го 
червня 1952 р. Покійний оета-
пип в смутку 5 синів, 1 дочку, 
5 внуків І 2 правнуки. Похо-
рон відбувся в четвер, 3. лип-
ня. — В. П. П.! 

Н. Куць, секр. 

Д-р М. МАПЗЕЛ 
лікус гострі й застарілі, недуги 
мужчин і жінок, шкірні, загаль-
не ослаблення, нирки й міхурі, 
ревматизм, переводить аналізу 
ќрови й сечі. Нровірка $3.00. 

107 Е. 17th St., NEW YORK CITY 
коло 4-ої Еве. і Юніон Сквер. 
Год ні пі: Щодня 10—1, 4—7; 

в суботу 10—1, в неділю зачин. 

Dr. Med. ft. t Y L В О R 
59 E. 3rd St. (коло 2nd Ave.)NYC 

Tel. GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги Flouroscony. 
X-R.iy, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кровн 

для супружих дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-S I 6-8 
p.m. В неділі вія 10-2 попол. 

Dr. S. С H E R N O F F 
223-^-2nd Ave. (cor. 14 S t ) NYC. 

Tel. GRamercy 7-7697 
Острі ft довгочпсні недуги чоло-
віків і жінок. Шкірні. X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
раціі. Перево'димо аналізу кро-
ви для супружнх дозволів. — 
Офісові годний: Щодня від 10 

рано до 6:45 ввечорі. 
У суГюти 10—1. У неділі зачни. 

ДР. ДЕРУГА 
З європейським дипломом. 

Недуги міхура, шкіри, кроїш 
В недомагання газових 

органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Катаральний стан, 
Структура, Улькус (боляк). 
ОГЛЯДИНИ И` БАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
У будні: 10—2 й 4—9 годипи. 
128 EAST 86th STREET 

Над зупинкою підземки 
Лексіиґтон Евеню. 

т Центральне положення, до-
гідннй доступ звідусіль. 

9 Окремі ждальпі для жінок" 

Перевози місцеві Далекобіжпі 

УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
1 ^ В. Е. БОГАЧЕВСЬКІПЇ 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — Tel. OR. 3-2484 

УВАГА! ГРОМАДЯНИ! 

DUNLEY'HAT SHOP 
14 Saint Marks Place 
NEW YORK, N. Y. 

маг па складі ПОНІ, ІМ-
ПОРТОВАНІ КАПЕЛІО-
XII по найнижчій ЦІНІ, — 
соломині, панами та легкі 

фільцові на літо. 
Дпльше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОІ ГА-
ЛЯЛТЕРИ, а саме: першої нкости сорочкп, спортові еороч-
ки з короткими рукавами, дощевнкн, піжами знаної марки: 

"Jayson", "Fruit of the Loom" і "Reis". 
Проснмо зайти І переконатись про високу якість матеріяль-
ну та низьку фабричну ціну! — Говоримо по украінськи. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 

кожної неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, 
(стапція WHOM). 

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S P L , (Іет 8. вул., Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK 

TAP3AII , ч. 2870. Справа суперечки. 

ВАКАЦІЙНА БІЛЛЯ (ПАПСІОИ) 
Призначена виключно для :н гелі ќтўалін а взагалі для 

добірного товариства. Місць для 2.1 огіб. 
Положена серед приипнлиноі лісисто-гДрськоі прігроди, 

у підніжжя найвищих гір, шо гноїм чаром нагадують кра-
су українських гір Карпат. Можливості купання та песлу-
г.ання в околиці. Оплата: бса хпрчіп під 12 дол. в гору. 
з харчами — до умови. По ближчі нм}юрмаціі писати або 
дзпопити: 

Tel.: PR. 1-7797 Іміж Гі-(і нилчорі). 
Eng. D. KULYNYCH, 11-11 Park I'lace, ЦгопМуп ІЗ. N. V. 

Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ 

UR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

К У Ќ Й ЇЗДИ АВТАМИ 
Постарасмося для Вас про 
еґзамін Лайсеису. Наші учні 
дістають диплом. Помагаг.мо 
в одержанню праці. Інструк-
ції в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧІРНІ і НЕДІЛЬНІ. Інструк-
тори фахівці. Залож. в 1916. 

L. TYCHNIEWICZ, дяректор 
A ^ E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave,, близь, і nth St 

NEW YORK CITY 

ДУЖЕ В А Ж Н А КІШ 
Ж()ЧКА З Д О Р О В Л Я , 
ДЛЯ ХОРЕХ, ЯКІ х о 
РУЮТЬ ДОВШІ РОКИ. 

На ревматизм, к а т а р , 
олцер у жблудку, біль пір 
грудьми, оррестуда, ќа 
шель, біль нирок, біль то 
лови, недуга нервова, ќа 
иіня в жолудку, каміня 
жовчове, біль міхура, не-
дуга шкірна І інші не-
дуги. Хорі анайдуть по-
лекшу. 

Пашіть по безплатну 
книжечку з д о р о в л я 
Адресуйте:. 

BRADLEY HERB 
Box 224, Cooper Station 

New York 3. N. Y. 

ІВАН КОВАЛЬЧИК 
FUNERAL HOME 

COJIRJLETELY 
AIRCCCNOITIONED 

ЗАНИМАІЬТЬСЯ ПОХОРО-
ІІЛ.МІІ Щ СТКПТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціпи приступні для всіх 

Обслуга Чесяа і найкрашд. 
У випадку смутку в родині 

кличні` ах в день так 
1 н і кіч І: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY" CITY 2. N. J. 
Tel. BErgen 4-5131 

В.' Володимир Пархуць 
українським погребннк 

Відповідний гідний похорон 
по умірковяиій ЦІНІ. 
Ліоді-рна Кші.інцн 

БЕЗПЛАТНО 
Кличте в день і в ночі: 

W. W. PARCHUC 
Funeral' Director 

Licensed N. Y. 6 Connecticut 
439 E. 5 St., New York City 

Tel. ORegon 3-2057 
S. PARCHUC—Notary Public 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕЕНПК 

Зарядясус погребамя 
по ціні так низькім ЏЧ р А 

Обслуга чеспа 1 найкраща 

JaPHN B U N K O 
Licensed Undertaker 

A Erribaimer 
4 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York City 
Dignified funerals as low as 

S150. 
TeL: ORamercy 7-7661 

hETPO ЯРЕМА 
5TCP. П0ГРЕБНПК 

Запнмастьея похороиамя 
П BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І о к о л и ц я х 

Контрольована темпера-
тура. Модерна каплиця 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y. 
TcL: ORcfSard 4-2568 


